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BBEJIEHUE

JlanHOe mocoOHMe NpexHa3HA4eHO JUIs CTYJEHTOB OOIIEro BBICIIETO
oOpazoBanust JHEBHOW (opMbl 0O0ydeHHsI SKOHOMHYECKOro (akyibrera,
cnenuanbrocTd 6-05-0311-03 MupoBast SKOHOMHKA.

[IpakTyeckne Head — HAay4uTh paboTaTh € TEKCTAaMU COLHMAJIBHO-
HKOHOMHYECKOTO XapakTepa, 00OTaTUTh CIIOBAPHBIN 3amac 00y4aromuXcs
0a30BBIMH  COLIMAJIbHO-DKOHOMHUYECKUMU TEPMHHAMH, IPHBUTH MM

COOTBETCTBYIOIIHE POTPaMMHBIM LeIsIM npo¢eCcCHOHAIBHO-
OpUEHTHPOBAHHBIC YMCHHUS M HABBIKH.
[Ipennaraemolie B mocoouun 3alaHus HATIPABJICHBI Ha

COBEpPLICHCTBOBAHHUE JIOTMYECKOTO MBIIIJICHUS, YMEHUI aHaJIM3a U CUHTE3a,
o0y4yeHue pa3IMyHbIM BHIAM YTEHHs (03HAKOMHTEIHLHOMY, M3y4alolieMy,
MIOUCKOBOMY), T. €. Ha PEaIM3aLHIO eIl Pa3BUBAIOLIETO 00Y4CHHS.

IMocobue Brmowaer 16  ypokoB. Kaknaplii ypok  BKiIIOYaeT
npoQecCHOHANBHO ~ OPHUEHTHPOBAHHBIH  OPUTMHAIBHBIA  TEKCTOBBIN
Marepuall, TEMaTU4ECKHH CIO0Bapb, CHUCTEMY YNPAKHEHHH M JEKCHKO-
rpaMMaTHIECKHE KOHTPOJIbHBIE pPa0OTBl. TekcTsl W 3a7aHuA K HHAM
IpeaycMaTpuBalOT OOydeHHE pa3IWYHBIM BHIAM YTCHUS M IEpPEBOAA,
pa3sBUTHE HAaBBIKOB PAsTOBOPHOIM pEUM, a TaKKe ITO3BOJAIOT CTYICHTY
YCBOUTH TEPMUHOJIOTHYECKYIO JIEKCUKY, CTPYKTYpY M I'paMMAaTHUYECKHE H
CTHIIMCTHIECKNE OCOOCHHOCTH HAYYHOTO TEKCTA O CIICIIHATBHOCTH.

Bonbiioe kommuecTBO 3alaHuii, BBICOKAas CTENEHb IIOBTOPSEMOCTH
rpaMMaTHYEeCKUX M JIEKCUYECKHX KOHCTPYKIMH, yIauHbIN 1M0J00p TEKCTOB
MO3BOJISIIOT ~ BBIPA0OTAaTh HABBIKM, HEOOXoguMble Uil 3((deKTHBHON
MHOSI3BIYHON KOMMYHHKALIUH.

ITocobue opueHTHpOBaHO Kak Ha ayAWTOpPHYIO, TaK MW Ha
CaMOCTOSTENILHYIO PabOTy CTYJICHTOB.



Lecon 1
LE ROLE DE L'AGRICULTURE DANS L'ECONOMIE
Grammaire. Le pronom on

MecTtoumenue on ynOTpe6J'IH€TC${ C rJjarojJoM B 3-m JIMne
CANMHCTBECHHOI0 4YucCjIa MW YaCToO HE NEPEBOAUTCA Ha pyCCKI/Iﬁ SI3BIK.
B PyCCKOM SA3BIKC KOHCTPYKUUAM C MCECTOMMCHUEM on MOTyT
COOTBETCTBOBATH:

On = Les gens. En Angletterre on conduit & gauche. — B Anemuu
J1€60CMOPOHHee osuoicerue.

On = Nous. On va au cinéma ce soir. — Mol uoem 6 Kuno ce200Hs
BEUEPOM.

On = Tout le monde. On doit garder le silence. — Haoo cobarooamo
MUUUHY .

On = Plusieurs personnes indeterminées. On vend cette voiture. —
Omom aemomobunb npodaemcs.

Ex. 1. Traduisez en russe les phrases avec le pronom on.

1. On peut dire. 2. On m’a presenté. 3. On a produit 4. On a employé.
5. Au Canada, on aime le sirop d’érable. 6. On t’appelle au téléphone.
7. Elle et moi, on est des amies. 8. Pour entrer dans un aéroport, on doit
passer le controle de sécuritt. 9.0n compte environ 10 millions
d’exploitations agricoles dans I’UE 10. Pardon Madame, a quelle heure est-
ce qu'on arrive a Paris? 11. Pour aller a Paris depuis l'aéroport, on peut
prendre le bus. 12. Cet été, avec ma mere, on va voyager en Afrique.

Mots a retenir

au coeur de — B ieHTpe

un produit intérieur brut (P1B) — BanoBslit BHyTpeHHuit poaykT (BBIT)

employer — nate paGoTy

significatif — 3HaunTenpHBIH

la plupart — 6osbmKUHCTBO

une source de devises — HCTOYHHK BaJIFOTHI

majeur — riaBHbIA

des denrées alimentaires — mpoxyKThI THTaHUSI

seul — equHCTBEHHBIN

une subsistence — cymecrBoBanue

des liens étroits — mpsimble cBS3H

exister — cyiiecTBoBaTh

rural — cenbckmii

une croissance — poct



une génération de revenus — rmosxydeHue 10Xoja

les pays les moins avancés - HauMeHee pa3BUTBIE CTPAHBI

Termes économiques

Le PIB mesure la valeur de tous les biens et services produits dans un
pays sur une année.

Les pays les moins avancés (PMA) sont des pays qui se caractérisent
par un faible développement, un faible revenu par habitant et une forte
vulnérabilité économique.

Ex. 2. Lisez le texte et faites attention aux mots soulignés.

LE ROLE DE L'AGRICULTURE DANS L'ECONOMIE

Le secteur agricole est au coeur de I'économie des pays les moins
avancés (PMA). Il représente une large part du produit intérieur brut
(PIB) (de 30 a 60 pour cent dans les deux tiers), employer une proportion
significative de la population active (de 40 pour cent a 90 pour cent dans la
plupart des cas), est une importante source de devises (de 25 pour cent a
95 pour cent dans les trois quarts des PMA), produit la majeure partie des
denrées alimentaires de base et est la seule source de subsistance et de
revenus pour plus de la moitié de la population de ces pays. Les liens
étroits qui existent a l'intérieur du secteur rural produisent un effet de
stimulation de la croissance et de la génération de revenus.

EX. 3. Répondez aux questions.

1. Le secteur agricole, pouquoi est-il important pour I'économie des pays
les moins avancés?

2. Quelle proportion de la population active emploie-t-elle?

3. Est-il une importante source de devises?

4. Stimule-t-il la croisennce et la génération de revenus?

OOparure BHHUMaHHE. HEOOXOJMMO TPOU3BECTH TPAHCHOPMAIMIO NPHU
nepeBojie PEUIOKEHHI, a) CoIep X KaIlUX TIarojbl 0ccuper, employer, ecnu
peuT HUACT O KOJUYCCTBE 3aHATBIX B OTPACH, HarpuMmep: Le secteur
primaire employe 7 % de la population active. — B mepBu4HOM cexkTope
3aHATo 7 % aktuBHOrO HaceneHws; b) assurer, produire, représenter,
constituer, manpumep: L’agriculture assure 1,4 % du PIB. — Ha momio
CebCKOTOo X03s1icTBa mpuxoautcs 1,4 % BBII.

Ex. 4. Trouver la traduction des groupes de mots francais de la
partie A dans la partie B.

A. Des pays les moins avancés, une large part, un produit intérieur brut,
une proportion significative, la population active, dans la plupart des cas,
une importante source de devises, la majeure partie, des denrées
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alimentaires de base, la seule source de subsistence, la source de
subsistence, la moitié de la population, les liens étroits, le secteur rural, la
génération de revenus, la croissance de revenus.

B. BBII, Gombmias 10iis, MEHEe pa3BUTHE CTPAHBI, 3HAYUTEIbHAS YaCTh,
AKTUBHOC HAaACCJIICHHUC, B OOJIBIINHCTBE CJIy4yacsB, Ba)XXHBI HCTOYHHUK
BaJIIOTBI, HWCTOYHUK CYIICCTBOBAHUA, OCHOBHBLIC TMPOAYKTHI MNHUTAHHUA,
eL[I/IHCTBeHHHﬁ HUCTOYHUK CYHICCTBOBAHUSA, MOJYUYCHHUEC NOXOIO0B, IPAMBIC
CBsI3W, TIpeoOamaromas 4acTb, CENbCKUN CEKTOp, MOJOBHHA HACEICHHS,
0OJIbIIIasT 9acTh.

Ex. 5. Combinez les verbes de la partie A avec la partie B. Traduisez
les phrases résultantes en russe.

A. représenter B. la génération de revenus

employer a l'intérieur du secteur rural

produire de 40 % a 90 % de la population active

exister une large part du produit intérieur brut

étre la majeure partie des denrées alimentaires de base
une source de devises

Ex. 6. Réunissez des noms avec des adjectifs.

le secteur significative

le produit intérieur brut

les pays active

une proportion rural

la population importante

une source les moins avancés
le secteur agricole

Ex. 7. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. Le secteur agricole est (B menrpe) I'économie des pays les moins
avances.

2. Le secteur agricole (3amsTo) une proportion significative de la
population active.

3. Le secteur agricole (mpoumssomur) la majeure partie des denrées
alimentaires.

4. Les liens étroits (cymectsytor) a l'intérieur du secteur rural.

5. Le secteur agricole est une importante (HCTOYHHMK MONTydYCHHS
BAJTIOTHI).



Lecon 2
L’AGRICULTURE A L’UNION EUROPEENNE
Présent de I’indicatif

['naroJibl, OKAHYNBAIOIIAECH HA -€I UMCIOT CIICAYIOIINE OKOHUAHUS:
e, -es, -e, -ons, -ez, -ent.

Je travaille — s pa6oraro;

Tu travailles — Te1 paGoraenip;

Il/Elle travaille — on/ona pa6oraer;

Nous travaillons — Mb1 paGoTaem;

Vous travaillez — Ber paboTaere;

IIs/Elles travaillent — onu pa6oTaror.

IIpocnpsiraiite cjieqyiomme riaroJbl:

compter, représenter, occuper, porter, exporter, utiliser, lier.

Taaroasr |l rpynnel, okaHuMBaOUIMecss HA -if, UMEIOT CIEIYIOIINE
OKOHUaHwWs: -iS, -iS, -it, -issons, -issez, -issent. Crpspxenue riarona finir —
3aKaHYMBATh:

je finis — s1 3akanumBaro (paboTy)

tu finis — TeI 3aKkaHYUBaembL

il / elle finit — on/ ona 3akan4yuBaer

nous finissons — Mel 3aKaHYUBAEM

vous finissez — Bel 3akaHunBacTe

ils / elles finissent — ouu 3akanunBaroT

Ipocnpsiraiite caexyrommue raaroast: choisir, remplir, grandir,
fournir, maigrir.

Caaroas: |1l rpynnel, okaHYyuBawiuecss Ha - Oir, -0ire, -fre UMeOT
cleayrolme OKoH4YaHus: -S, -S, -t, -ons, -ez, -ent unm -S, -S, -t, -Ssons, -Ssez,
-ssent. Hekotopsle wuckimouenusi: devoir, savoir, recevoir, conduire,
pleuvoir, boire, voir, pouvoir, etc. Ix 0cOGEHHOCTh B TOM, YTO OHH MEHSIOT
HE TOJILKO OKOHYAHUS B pa3HBIX BPEMEHaX, HO U OCHOBY (MX MOXET OBITh 2
Wi gaxe 3), a Takke IMEIOT 0coObie GOpMBI participe passé. DTH TIIaroJisl
HY)XHO 3amoMuHaTh. OOpaTWTe BHHUMAaHHE HAa OKOHYAHUS OOJBITMHCTBA
[JIAr0JIOB TPEThEH TPYIIBI HAa HPUMEPE CIPSDKCHHS CIPSHKEHHE IiIaroiia
vendre — mpojasarth

Je vends

Tu vends

Il/elle vend



Nous vendons

Vous vendez

Ils/elles vendent

IIpocnpsraiite cienyomue rjiaroJibl, uMemue ocodbie Gopmbi:
voir, devoir, étre, faire, avoir.

Ex. 1. Choisissez la bonne forme du verbe du
de I’indicatif.

1. Nous bois/buvons/boivent du café au lait au petit-déjeuner.

2. Vous conduisez/conduis/conduisons vraiment ce camion?

3. lls se connais/connait/connaissent depuis toujours.

4. Qu’est-ce que vous croyons/croient/croyez?
. Tu écrivent/écrit/écris vraiment bien.
. Qu’est-ce que vous faisons/faites/fait dans la vie?
. Je vient/venons/viens chez toi dimanche aprés-midi.
. Elle vis/vit/vivent seule dans cette grande maison.
. Nous lit/lisez/lisons les journaux tous les matins.

10. Est-ce que vous comprenons/comprenez bien la situation?

Ex. 2. Mettez les verbes entre parentheses au présent de I’indicatif.

1. Les agriculteurs (produire) une variété de produits de bonne qualité.

2. Nous (commencer) un nouveau cours.

3. Les principales destinations des produits agroalimentaires exportés
par I'Union (&tre) les Etats-Unis, la Chine, la Suisse, le Japon.

4. Les secteurs agricole (fournir) millions d’emplois.

5. Les produits agricoles (représenter) une part importante des biens
exportés.

6. Nous (commencer) a importer au Japon.

7. lls (exporter) des produits agroalimentaires aux Etats-Unis, a la
Chine, la Suisse, le Japon.

8. Vous (faire) de I’exercice physique.

9. Les biens exportés (occuper) la quatrieme place apreés les machines.

10. L'Union ne (produire) pas les fruits tropicaux.

Mot & retenir

fournir — mocraBnsTh

une variété — pasaooGpasue

une qualité — xagecTBO

représenter — peaCTaBIATH

y COmpris — BkJrouas

occuper la place — 3anumars MecTo

une filiére de production — npousBocTBEHHAs IETIOYKA

3*™ groupe au présent

(62}
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des denrées alimentaires — nmpoayKThI MUTAHUS
liés & — cBs3aHHEBIE C

en ce C]UI concerne — 4ro kacaercs

devenir — cTaHOBUTHCSA

porter — nocturaTh

un excédent net — uncToE MONOKUTEIHLHOE CATIbI0
destinés a — npeHa3sHaYEHHbIE IS

des produits utilisés — mpoayKTeI, HCTIOIB3yEMBIE
une valeur ajoutée — qoGaBeHHas CTOMMOCTD

L’agriculture a I’Union européenne

On compte environ 10 millions d’exploitations agricoles dans I’UE. Les
agriculteurs fournissent une variété de produits abondants et de bonne
qualité.

Les secteurs et services liés a I’agriculture et a I’alimentation fournissent
plus de 44 millions d’emplois dans I’UE, y compris un travail régulier a 20
millions de personnes dans le secteur agricole. Grace a son climat contrasté,
a des sols fertiles, aux compétences techniques de ses agriculteurs et a la
qualité de ses produits, I'UE est I’un des plus grands producteurs et
exportateurs mondiaux de produits agricoles.

Les produits agricoles représentent une part importante (7 %) de la
valeur totale des biens exportés par I'UE, occupant la quatrieme place apreés
les machines, les autres produits manufacturés et les produits chimiques.

La filiere de production et de transformation des denrées alimentaires
représente 7,5 % de I'emploi et 3,7 % de la valeur ajoutée totale dans I'UE.

Les principales destinations des produits agroalimentaires exportés par
I'Union sont les Etats-Unis, la Chine, la Suisse, le Japon, soit 40 % des
exportations de I'UE.

En ce qui concerne les importations, I'UE est devenue le deuxieme
importateur de produits agroalimentaires dans le monde, avec une valeur
d'importation de 116 milliards €. Cela porte la balance commerciale de 'UE
pour ce secteur a un excédent net de 22 milliards €.

L'UE importe principalement trois types de produits: ceux qui ne sont
pas produits dans I'Union, ou seulement dans une faible mesure, tels que les
fruits tropicaux, le café et les fruits frais ou secs (qui représentaient 23,4 %
des importations en 2018); les produits destinés a I'alimentation animale (y
compris les tourteaux d'oléagineux et le soja, qui représentent 10,8 % des
importations); et les produits utilisés comme ingrédients dans la
transformation (comme I'huile de palme).



Ex. 3. Combinez les parties de phrases, traduisez-les en russe.

A B.

1. Les agriculteurs fournissent a. de produits agricoles.

2. I’UE est I’un des plus grands b. une part importante (7 %) de la

producteurs mondiaux valeur totale des biens exportés.

3. Les produits agricoles C. qui ne sont pas produits dans

représentent I'Union.

4. L'UE est devenue le deuxieme d. grace a des sols fertiles, et aux

importateur compétences techniques de ses

5. L'UE importe principalement de | agriculteurs.

produits: ceux €. une variété impressionnante de
produits abondants et de bonne
qualité.

Ex. 4. Traduisez les groups de mots en russe.

On compte, fournir des produits abondants, de bonne qualité, les
secteurs liés a I’agriculture et a I’alimentation, fournir des emplois, un
travail régulier, grace a des sols fertiles, grace a la qualité de ses produits,
grace aux compétences techniques de ses agriculteurs, la valeur totale des
biens exportés, la valeur ajoutée totale, une valeur d'importation, un
excédent net, dans une faible mesure, les produits destinés a I'alimentation
animale, les produits utilisés comme ingrédients.

Ex. 5. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. (Hacuutsiaercs) environ 10 millions d’exploitations agricoles dans
I’'UE.

2. Les secteurs et services liés a I’agriculture et a I’alimentation
(mpenocrasmnstor) plus de 44 millions d’emplois dans I’UE.

3. L’UE est I’un des plus grands producteurs et exportateurs mondiaux
de produits agricoles grace a (m1010poaHbIM TOYBaM), €t aUX (TEXHHYECKUM
HaBbIkam) de ses agriculteurs.

4. Les produits agricoles (3aaumatot 4-¢ mecto) par la valeur totale des
biens exportés par I'UE.

5. La balance commerciale de I'UE pour I’agriculture a (umcroe
OJIOKUTEIBHOE CaJIbJI0).

6. L'UE importe aussi les produits (mpexnasnauennsie) a I'alimentation
animale (y compris les tourteaux d'oléagineux et le soja).
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Lecon 3

LA FRANCE A ENCORE PERDU 100 000 AGRICULTEURS
EN DIX ANS

Grammaire. Article partiel

Yacruunelii aptukis «du, de la, de I'y u HeonpeneneHHbI apTUKIIb
MHOXECTBEHHOTO yrcIia « des» 3aMeHsIFOTCS Ha MpeasIor « dey mocie Clos,
BBIPKAIOUINX KOJIMYCCTBO (KOJIMYCCTBEHHBIC HAPCUHS, CYIICCTBUTCIHHBIC
BBIpaKaronue o0beM, Bec, MEpy Beca, HAaNMEHOBAaHWE Tapbl M T. II.).
beaucoup de — mnozo, peu de — mano, assez de — docmamouno, trop de —
00601bHO, docmamouno, prés de — okono, plus de — 6onee, moins de —
menee, un bol de — 6okan, un bouquet de — 6yxem, une tasse de — yawka,
une hoite de — xopobka, une bouteille de — 6ymoinka, une cuillére de —
J0xcka, une dizaine de — decamoxk, un kilo de — xunoepamm, un litre de —
aump, un morceau de — Kycok, une tranche de — 1omomn, Kycox, un verre
de — cmaxan u mak danee.

Il a acheté deux kilos de pommes. — O Ky aBa KuorpamMmma siGIok.

Ipemmor de (d’) craBuTCS BMECTO HEONPEACICHHOTO —ApPTHKIISL
MHOXKECTBeHHOro umcia (des) Tmepen  mpuiaratelbHBIM, KOTOPOE
NPEJIIIECTBYET CYLIECTBUTEILHOMY BO MHOXXECTBEHHOM YHCIIE:

Dans ce parc il y a de vieux arbres. — B aTom napke crapbie 1epeBbs.

Ba:xkno! OmnpeneneHHBI apTUKIL TIOCHE OTPHUIAHUS COXpaHASTCS.
Elle n’a pas eu le temps se faire des amis. — Y Hee He ObUIO BpeMeHH
3aBECTH JPY3€eH.

Ex. 1. Choisissez une bonne préposition.

1. Je déteste (la, du, de la) viande. 2. Pour faire une grosse ratatouille, il
faut (une tomate, des tomates, de la tomate). 3. Le matin, je n’ai pas faim. 4.
Je ne mange pas (des, d’, de) croissants. Mais, je bois beaucoup (du, de la,
de) café. 5. J’aime bien le jus d’orange avec (du glagon, des glagons, le
glacon). 6. Mon professeur n’est pas gentil; il n’a pas (de la, la, de)
patience. 7. Pour sauter en parachute, il faut (un, du, le) courage. 8. 1l gagne
(de I’argent, d’argent, des argents). 9. Je n’aime pas (d’, de I’, I’) alcool.10.
Je déteste cet appartement; il y a (un bruit, des bruits, du bruit).
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Formation des chiffres

21 vingt et un
22 vingt-deux
23 vingt-trois
24 vingt-quatre
25 vingt-cing
26 vingt-six
27 vingt-sept
28 vingt-huit
29 vingt-neuf
30 TRENTE
31 trente et un

40 QUARANTE
41 quarante et un

50 CINQUANTE
51 cinquante et un

60 SOIXANTE
61 soixante et un
62 soixante-deux
63 soixante-trois
64 soixante-quatre

69 soixante-neuf

70 SOIXANTE-DIX
71 soixante-et-onze
72 soixante-douze
73 soixante-treize

74 soixante-quatorze
75 soixante-quinze
76 soixante-seize

77 soixante-dix-sept
78 soixante-dix-huit
79 soixante-dix-neuf
80 QUATRE-VINGTS
81 quatre-vingt-un
82 quatre-vingt-deux

101 cent un
102 cent deux

200 deux cents
201 deux cent un

1 000 mille
2 000 deux mille
200 000 deux cent mille

90 QUATRE-VINGT-
DIX

91 quatre-vingt-onze
92 quatre-vingt-douze
93 quatre-vingt- treize
94 quatre-vingt-
quatorze

95 quatre-vingt-quinze
96 quatre-vingt-seize
97quatre-vingt-dix-sept
98 quatre-vingt-dix-huit
99 quatre-vingt-dix-
neuf

100 cent

Ex. 2. Lisez et traduisez les phrases avec des chiffres.

Leur nombre a chuté de 21 %, de 490 000 en 2010 a 389 000 en 2020,
prés de 100 000 exploitations, a plongé de 31 %, en 2010, pésent 52 % du
nombre total, les spécialistes de I’élevage ne représentent plus que 37 %,
polyculture-élevage frolent les 10 %, la viticulture avec 59 000 exploitants,
48 000 des producteurs de viande bovine.

12



Mots a retenir

des exploitations agricoles — alors que — B TO Bpems Kak
CENBCKOXO3SAMCTBEHHBIC de grandes cultures — ocHOBHBIE
MPEIITPUATHUS (TIoeBBIE) KYJIBTYPhI

lancer un recensement — I’écart s’est creusé — paspeis
MIPOBOJUTH IIEPEITHCH YBEIIMYUIICS

se clairsemer — peneTs des arboriculteurs — cagoBosl
chuter — camxartecs majoritaire — 6oNBIMUHCTBO
rayéer de la carte — ucuesarn ne représentent plus que —
étre touché — GuITh 3aTPOHYTHIM MPEACTaBIsCT He 0ojiee yeM
une diminution — cHrxeHue froler — coctaBusaTh

plonger — cHmxatbCs, OMyCcKaThCsl

EX. 3. Lisez le texte et répondez aux questions.
La France a encore perdu 100 000 agriculteurs en dix ans

Tous les dix ans, la France lance un grand recensement de ses
exploitations agricoles. Les rangs des agriculteurs francais ont continué a
se clairsemer. En une décennie, leur nombre a chuté de 21 %, passant de
490 000 en 2010 a 389 000 en 2020. Ainsi, prés de 100 000 exploitations
ont été rayées de la carte en France métropolitaine sur cette période.

L’élevage est le plus touché par cette forte diminution. Le nombre
d’exploitations spécialisées dans la production de lait ou de viande a plongé
de 31 %. Résultat, alors qu’en 2010 éleveurs d’un c6té, producteurs de
grandes cultures (céréales, oléagineux, betteraves, pommes de terre...),
arboriculteurs et viticulteurs de I’autre, I’écart s’est creusé.

Les exploitations a spécialisation végétale sont devenues majoritaires
et pesent 52 % du nombre total, quand les spécialistes de I’élevage ne
représentent plus que 37 %.

Les exploitations mixtes, dites de «polyculture-élevage», frolent les
10 %. Aujourd’hui, la France est donc d’abord une terre de grandes
cultures, avec 112 000 exploitations spécialisées. Vient ensuite la viticulture
avec 59 000 exploitants. Les producteurs de viande bovine (48 000) arrivent
en troisieme position.

Ex. 4. Répondez aux questions.

1. Qu’est-ce qui se passe dans I’agriculture francaise?

2. Quel secteur est le plus touché par la diminution?

3. Quelles exploitations sont devenues majoritaires?

4. Quelle est la place de grandes cultures?

5. La viticulture, est-elle importante pour la France?
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EX. 5. Insérez une préposition.

1. En une décennie, le nombre des agriculteurs passaient ... 490 000
en 2010 ... 389 000 en 2020.

2. Les exploitations a spécialisation végétale pesent 52 % ... nombre
total.

3. Les spécialistes de I’élevage ne représentent plus ... 37 %.

4. Aujourd’hui, la France est une terre ... grandes cultures.

5. Les producteurs de viande arrivent ... troisieme position.

Ex. 6. Classez les types de productions agricoles selon leur
importance en France: la viticulture, la production de viande bovine, la
production de grandes cultures.

EX. 7. Faites des phrases a partir de la partie A et de la partie B.

Partie A Partie B

1. Tous les dix ans, la France lance | a. de 21 %.

2. Le nombre des agriculteurs a b. le plus touché.

chuté

3. Sur cette période pres de c. un grand recensement de ses
100 000 exploitations exploitations agricoles.

4. L’élevage est d. sont devenues majoritaires.
5. Les exploitations a e. sont «polyculture-élevage».
spécialisation végétale

6. Les exploitations mixtes f. ont été rayées de la carte.

Ex. 8. Lisez le texte et répondez aux questions sur les entreprises
renommeées mondiales.

Les entreprises francaises

Vous connaissez les grandes marques francaises? Bonjour de France a
choisi trois entreprises francaises connues dans le monde entier.

Christian Dior SA est une entreprise inaugurée le 16 décembre 1946
par le couturier Christian Dior. C’était Marcel Boussac, le « roi du coton»,
qui, en croyant en son talent, investit 60 millions de francs. Christian Dior
se lance ainsi dans la mode et la haute couture. Normalement, on utilise
trois metres pour faire une robe, pourtant il en faut vingt pour une robe
Dior. En 1996, Dior possede 160 boutiques a travers le monde; il y en a 92
en 2000, et plus de 230 en 2011.
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Carrefour est un groupe francais du secteur de la grande distribution.
Créé en 1959 a Annecy, il est présent en Europe, en Amérique du Sud et
en Asie, ainsi que dans d’autres zones du monde. En 1963, I’entreprise
devient pionnier du concept d’hypermarché. Le logo originel de Carrefour
consistait en un cercle rouge contenant deux fleches convergentes blanches
vers le nom de la marque. Les couleurs de ce premier logo étaient les
mémes que celles du blason (rep6) de la Savoie-Propre, région de premiére
implantation des magasins. En 1966, un nouveau logo avec les couleurs
du drapeau national francais est choisi, trés proches du logo actuel. En
septembre 2009, pour le 50° anniversaire de la marque, Carrefour adopte un
nouveau logo créé par l'agence Wolff Olins, avec les couleurs plus claires.

Peugeot est  un constructeur  automobile francais. L'entreprise
familiale qui précede l'actuelle entreprise Peugeot a été fondée en 1810.
L'entreprise produisait a I'origine des moulins de table. Peugeot s'oriente en
partie vers les automobiles et produit en 1891 sa premiére automobile
devenant ainsi l'une des toutes premiéres entreprises automobiles de
I'histoire. Aujourd’hui, les ustensiles de cuisine (tels que les moulins) sont
fabriqués par sa filiale PSP Peugeot.

1. des ustensiles — npeamMeThI qOMamIHER yTBApH
Test

1. Qui est le «roi du coton»:

a) Christian Dior

b) Christian Dior SA

c) Marcel Boussac

2. Combien de métres utilise-t-on pour faire une robe Dior?
a)3

b) 20

c) 60

3. Quelle particularité avait le premier logo de Carrefour?

a) Les couleurs représentaient la région d'origine des magasins
b) 1l était en réalité un blazon.

c) Il avait eté créé par I'agence Wolff Olins.

4. A I’origine, Peugeot produisait:

a) des machines a moudre les grains de céréales

b) des voitures & moteur

¢) des radios
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5. Christian Dior avait tout I’argent nécessaire pour fonder son
entreprise.

a) Vrai b) Faux c) On ne sait pas

6. Il y a 20 hypermarchés Carrefour au Brésil.

a) Vrai b) Faux c) On ne sait pas

7. Carrefour a été la premier entreprise du secteur de la grande
distribution a créer un hypermarché.

a) Vrai b) Faux c¢) On ne sait pas

8. Depuis que I’entreprise a été fondée, en 1810, Peugeot fabrique
des automobiles.

a) Vrai b) Faux ¢) On ne sait pas

Ex. 9. Associez des mots et des expressions a trois entreprises
francaises: des moulins de table, les couleurs du drapeau national francais,
la haute couture, un logo, des moulins, un constructeur automobile,
le couturier, des ustensiles de cuisine, I’hypermarché, des boutiques,
I'entreprise familiale, une robe, un secteur de la grande distribution.

Peugeot Dior Carrefour

Lecon 4
LA RUSSIE DANS L’ECONOMIE MONDIALE
Grammaire. Des articles

APTHUKIH ¢ Ha3BaHUSIMH TOPOJIOB U CTpaH

1. Topoaa Bo (hpaHILy3CKOM SI3BIKE UCTIOJIB3YIOTCS §€3 apTHKIIS.

HO! EcTb psig ropoaoB, KOTOpbIe yHOTPeOJISIIOTCSH ¢ APTHKJIEM:

Le Caire, Le Havre, Le Mans, La Havane

C npeanoramu a u de MpOUCXOAMT crusuue: au, du, a la, de la.

2. CTpaHbl ynoTpeOJIIIOTCS ¢ APTHKJEM MYXKCKOTO MM KEHCKOTO
pora.

Js Toro uroOBI BBICKAa3aTh MBICIB O TOM, KyJa BBI €lIeTe, WM OTKya
ye3kaeTe, Hy)KHO 3HaTh, KaKOTO poja crpaHa. [locie riiaroyioB IBHKECHUS
nepe TOPOJaMH CTaBHUTCS Tpeior a (B) wiu de (u3):

a Paris — de Paris

Ecmn MBI eneM «Kyna-To», B KakylO-TO CTpaHy, TO HCIIOJB3YIOTCS
npeajiory: en, au, aux.
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1. TIpensnor en ynorpeOiisieTcst B CIEAYIOMEM ClTydae:

o CrpaHna xeHcKoro poja: Je vais en Russie.

o CTpaHa MY>KCKOT'O poJia, HAYMHAIOLIAsICs ¢ TIacHOI: Je vais en lran.

e Konrunenr: Je vais en Amérique.

Kak onpenenutp kakoro poxa crpaHa? OueHb NPOCTO: €CIM CTpaHa
OKaHYMBaeTcs Ha OYKBY €, 3HAUHT OHA JXKEHCKOro poja. CyIIecTBYIOT,
KOHeuHo, u uckmoueHus: le Mexique, le Mozambique, le Cambodge, le
Zaire.

2. Ilpexnor au, a TouHee, CIUTHBIH apTHKIbL (OH OOpasyeTcs IyTeM
CIMSTHYSI TIPEJIOTa & M apTHKJIA le: 4 + le = au)

Crpana my»xckoro poga: Tu vas au Japon.

3. IlpenJior aux, KOTOPBIi OISITH K€ HA CAMOM JIeJie SIBJISIETCS] CIIMTHBIM
aprukiieM (a + les = aux):

Crpasl Bo MHOKecTBeHHOM uncie: les Etats-Unis — 1l va aux Etats-
Unis.

Les Seychelles — Je vais aux Seychelles (archipel / ensemble d’Tles).

Ecnu Mbl BO3BpamaeMcsi OTKyIa-To, TO HCMOJB3YIOTCS mpeanoru: de,
du, d’.

1. De: Crpana sxenckoro poaa: Elle vient de Russie

2. Du: Crpana mysxckoro poma: Nicolas vient du Japon

3. D’: Crpana naumnaercs c riacHoii: Nous venons d’Iran.

3anoMHuTe ynorpedaeHue Npeajoros.

de...a OT ... 10 de Gorki a Minsk | u3 T'opok B
U3 ...B de21 % a31% Munck
or21 % mo 31 %
c...J0 de 2010 a 2022 ¢ 2010 no 2022
rosa

JIJ151 HEKOTOPBIX MECT KAK OJAMHOYHBIA OCTPOB MCIOJIb3YETCH « a»;

Tfle de Malte — je vaisaMalte ou Je vaisal’lle de Malte.
7le de Norfolk —Je vais a Norfolk ou Je vais a I'Tle de Norfolk.

Yucjao uMeH CylIeCTBUTECJIbHBIX.

Br1 moxkeTe IIPOBEPUTH CBOM 3HAHUA UMCH CYIICCTBUTCIIBHBIX HA 3TOM
caiire: https://www.lalanguefrancaise.com/quiz?page=2

O6parute BHEManue! CyliecTBUTENbHbIC, OKaHYMBAIOIIMECS Ha -au,
-eau, -eu, oOpa3yroT MHOXXECTBEHHOE YHCJIO NpuOaBiIeHHEM OYyKBBI X K
¢dopme equncTBeHHOrO YHca: le lieu — les lieux.

VY OOJBLIMHCTBA CYIIECTBUTENBHBIX cypdukc -al BO MHOXKECTBEHHOM
4ucIle u3MEHsAeTcs Ha -auX: le journal — les journaux.

Kpowme: le bal, le carnaval, le festival, le chacal, le régal.
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https://www.lalanguefrancaise.com/quiz?page=2

Ex. 1. Formez le pluriel des noms suivants:
I’eau, le tableau, un animal, un journal, un canal, le travail, un detail, un

betail, I'étal.
Mots a retenir

dotée — nagenennas

des hydrocarbures —
YrieBoOAOPOAbI

des minerais rares — pexnkue
MUHEpaIb

partager — pa3znensarb
posséder — umeTh

maritime — Mopckoii

proche — Gnu3kuit

glacé — nensuoi

aride — 3acyuutuBbIit
immense — orpoMHsIi

en termes de PIB — mo o0bemy
BBII

un pouvoir d'achat —
IMMOKyTIaTCJIbHAasA CIIOCOOHOCTH
ainsi que — a taxxe

un charbon — yrosns

une orge — sIMeHb

une framboise — mamuHa

une groseille — cmopoauna
un élevage porcin — CBHHOBOJCTBO

I'afflux de revenus —mocrymieHue
JIOXOJIOB

une assurance — cTpaxoBaHUE
répandu — pacrpocTpaHeHHbIH
une répartition — pacnpenenenue
refléter — orpaxars

une montée en puissance —
BBIPOCIIO BIUSHUE

un afflux — npurox

une consommation — notpe6etue
compter — cuurarts

un avantage — npeumyIecTBo
hors — 3a npeaeramu

CEl - CHT"

une chiffre d'affaires — roprossrit
obopor

attirer — mpuBeKaTh

des matieres premiéres — ceipbe
un combustible — torreo

les denrées alimentaires -
TIPOAYKTHI TTATAHUS

un lien — cBsi3b

des emplois — pabouune mecTa

Ex. 2. Lisez les noms propres qui apparaissent dans le texte: la

Norvege, la Finlande, I’Estonie, la Lettonie, la Lituanie,
Géorgie, I’Azerbaidjan, le

le Bélarus, I’'Ukraine, la

la Pologne,
Kazakhstan, la

Mongolie, la Chine, la Corée du Nord, le Japon, les Kouriles, les Etats-Unis,
les Pays-Bas, la Turquie, I’océan Pacifique.

Hapeuust. bonpmas gacth o0pasyeTcsi 1Mo MpaBWIy: TpPUI. B XK.p. +
cyhoukc -ment (kpome gentiment — muio). 1l faut parler sérieusement. —

Hano pasroBapuBarth cepbe3Ho.

Mecto Hapeunss B mpemnoxeHud. CTaBUTCS Tepeln ONIpenesieMbIM
CJIOBOM, €CJIM OTHOCHUTCSA K MPUJIaraTeIbHOMY WM JPYTOMY HapEuHIo:


https://fr.wikipedia.org/wiki/Produit_int%C3%A9rieur_brut
https://fr.wikipedia.org/wiki/Charbon
https://www.populationdata.net/pays/norvege/
https://www.populationdata.net/pays/finlande/
https://www.populationdata.net/pays/estonie/
https://www.populationdata.net/pays/lettonie/
https://www.populationdata.net/pays/lituanie/
https://www.populationdata.net/pays/pologne/
https://www.populationdata.net/pays/bielorussie-belarus/
https://www.populationdata.net/pays/ukraine/
https://www.populationdata.net/pays/georgie/
https://www.populationdata.net/pays/azerbaidjan/
https://www.populationdata.net/pays/kazakhstan/
https://www.populationdata.net/pays/mongolie/
https://www.populationdata.net/pays/chine/
https://www.populationdata.net/pays/coree-du-nord/
https://www.populationdata.net/pays/japon/
https://www.populationdata.net/pays/etats-unis/

C’est terriblement cher. — D1o yxkacuo goporo. Baxuo! Ecnu Hapeune
OTHOCHTCSI HE K TJIArOJy, a K CYIIECTBUTEILHOMY, TO OHO CTABHUTCS TEPE]
9THM CYLIECTBUTEIbHBIM-HoMONHeHreM: J’ai lu beaucoup de livres. —
A npounran maoro kaur. Cpasrure: J'ai beaucoup lu. — 5 MHOrO YnTaN.

Ex. 3. Formez des adverbes a partir de ces adjectifs et traduisez-les
en russe.

Traditional  (tpamuumonnsiit), exceptionnel  (uckirouMTENBHBIH),
principal (rmasubiit), égale (paBmsiii), essentiel (Baubri), respectif
(cootBerctByrommii), fort  (cwmemerit),  particulier  (ocoGeHHbIif),
considerable (3naunrensHbIit), large (mupoxwmii).

Ex. 4. Formez I'adverbe approprié a partir de I'adjectif et insérez-le
a la place des points.

1. Le traditionnel tournoi est 1. Le tournoi est... organisé par le
organisé par le club. Tennis club.

2. La Russie est dotée de richesses | 2. La Russie est ... riche.
exceptionnelles. 3. L'élevage porcin et de volaille
3. Le nombre de porcin et de est ... tres répandu.

volaille est égal dans cette ferme. 4. Elle est ... riche en foréts.

4. La Russie a des foréts 5. Les exportations de la Russie
immenses. sont ... des carburants et des

5. Les principales exportations de | produits énergétiques.
la Russie sont des carburants et des | 6. Des exportations vers le Bélarus

produits énergétiques. et le Kazakhstan sont 13,4

6. Il faut organiser I'exportation milliards et 11,4 milliards ...
respective. 7. Le pays a ... augmente l'afflux
7. Des échanges économiques sont | de revenus.

considéables. 8. Chaque pays est .... intéressé en
8. L'afflux de revenus exige une I'afflux de revenus.

attention particuliére. 9. L’emploi en service a ...

9. Nous avons les liens fort avec la | augmenté dans beaucoup de pays.
France. 10. L'élevage de bovins est ...

10. Le blé et les céréales, le destiné a la production laitiére.

pétrole, le gaz naturel, le charbon, 11. L'économie de la Russie
I'or et d'autres métaux précieux sont | dépend ... de I'exportation de
les essentiels produits qui jouent un | pétrole et de gaz.

role stratégique sur les marchés
internationaux des matiéres
premiéres.

11. Le pays est un large
exportateur mondial de pétrole.
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Ex. 5. Lisez le texte et faites des exercices.
La Russie

La Russie est le premiere Etat en superficie de la planete. 1l compte 142
millions d'habitants, le placant au 9°™ rang. Le pays a 25% de sa superficie
sur I'Europe géographique et 75% sur I'Asie. Il partage des frontieres avec
de trés nombreux pays: Norvege, Finlande, Estonie, Lettonie, Lituanie et
Pologne, Bélarus, Ukraine, Géorgie, Azerbaidjan, Kazakhstan, Mongolie,
Chine, Corée du Nord. Elle possede des frontiéres maritimes trés proches
de celles duJapon (Kouriles) et des Etats-Unis (Alaska) dans I’océan
Pacifique.

On y trouve presque tous les types de climats, des plus isolés et glacés
dans le grand nord, aux plus arides dans les déserts au sud, et immenses
foréts, plaines, régions montagneuses.

En 2019, la Russie est la onzieme puissance économique mondiale en
termes de PIB qui est 29 808 dollars par habitant et la sixieme en parité de
pouvoir d'achat.

La Russie est dotée de richesses exceptionnelles: hydrocarbures,
minerais rares, foréts immenses. Elle est riche en ressources énergétiques.
Elle possede les plus grandes réserves de gaz naturel du monde, ainsi que
les deuxiémes plus grandes réserves de charbon, les huitiémes pour
le pétrole, et 8 % des réserves d'uranium.

La Russie est aussi une puissance agricole. Avec plus de 200 millions
d'hectares de terres cultivables, la Russie est un des principaux producteurs
mondiaux d'orge, de framboise, de groseille. Elle est aussi un gros
producteur de betteraves, de blés et de pommes de terre. L'élevage porcin et
de volaille est également trés répandu. L'élevage de bovins est
essentiellement destiné a la production laitiére.

La répartition du PIB (secteur primaire — 7 %, — secondaire 37 %, —
tertiaire 56 %) refléte la montée en puissance des services. L'afflux de
revenus permet le développement du secteur tertiaire (banque, assurance,
distribution) et la croissance de la consommation intérieure.

La Russie compte 33 zones économiques spéciales offrant de nombreux
avantages fiscaux et privileges pour attirer les investisseurs étrangers.

En 2021 les principaux partenaires commerciaux de la Russie ont été des
pays hors CEI (86,9 %), parmi lesquels les cing premiers sont: la Ching,
I’ Allemagne, les Pays-Bas, les Etats-Unis, la Turquie. Les exportations de la
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https://www.populationdata.net/pays/norvege/
https://www.populationdata.net/pays/finlande/
https://www.populationdata.net/pays/estonie/
https://www.populationdata.net/pays/lettonie/
https://www.populationdata.net/pays/lituanie/
https://www.populationdata.net/pays/pologne/
https://www.populationdata.net/pays/bielorussie-belarus/
https://www.populationdata.net/pays/ukraine/
https://www.populationdata.net/pays/georgie/
https://www.populationdata.net/pays/azerbaidjan/
https://www.populationdata.net/pays/kazakhstan/
https://www.populationdata.net/pays/mongolie/
https://www.populationdata.net/pays/chine/
https://www.populationdata.net/pays/coree-du-nord/
https://www.populationdata.net/pays/japon/
https://www.populationdata.net/pays/etats-unis/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_pays_par_PIB_nominal
https://fr.wikipedia.org/wiki/Produit_int%C3%A9rieur_brut
https://fr.wikipedia.org/wiki/Liste_des_pays_par_PIB_(PPA)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Russie#cite_note-9
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gaz_naturel
https://fr.wikipedia.org/wiki/Charbon
https://fr.wikipedia.org/wiki/P%C3%A9trole
https://fr.wikipedia.org/wiki/Uranium
https://fr.wikipedia.org/wiki/Betterave
https://fr.wikipedia.org/wiki/Bl%C3%A9
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pomme_de_terre

Russie vers ces pays sont principalement des carburants et des produits
énergétiques, des métaux et des produits chimiques.

Environ 13 % des exportations sont dirigés vers les pays de la CEl,
surtout vers la République du Bélarus et le Kazakhstan, avec une chiffre
d'affaires de 13,4 milliards et 11,4 milliards respectivement. Les matiéres
premiéres, les combustibles et les denrées alimentaires sont les principales
exportations vers les nations membres de cette organisation.

EX. 6. Répondez aux questions.

1. Quelles richesses naturelles possede la Russie?

2. Combien d'habitants compte-t-elle?

3. Avec quels pays partage-t-elle les frontieres?

4. Posséde-t-elle les frontiéres avec les Etats-Unie?

5. Quel climat y trouve-t-on?

6. Quelle place occupe la Russie dans le monde comme puissance
économique?

7. Nommez les ressources naturelles de la Russie.

8. Quelles sont les principales cultures dans I’agriculture de la Russie?

9. Qu’est-ce qui permet le développement du secteur tertiaire?

10. Nommez les principaux partenaires commerciaux de la Russie.

11. Qu’est-ce que la Russie exporte?

12. Quelles sont les exportations dirigées vers le Bélarus?

Ex. 7. Traduisez les expressions en russe.

Des richesses exceptionnelles, des minerais rares, de nombreux pays,
des frontieres maritimes, d'immenses foréts, une puissance économique, les
plus grandes reserves, des terres cultivables, le principal producteur, une
production laitiére, un secteur primaire (secondaire, tertiaire), des avantages
fiscaux, des investisseurs étrangers, des partenaires commerciaux, une
chiffre d'affaires, des denrées alimentaires.

Ex. 8. Traduisez les groupes de mots en francais.

B Poccun HacumThIBaeTCs, OBITh Ha 9 MecTe, UMETh OOIHME TPAHMIIBI,
MOpPCKHE TpaHUIbl, Ha3eMHbIE TpaHUIpl, o ob0vemy BBII, ma mymy
HaCCJICHUs, I10 HOKynaTeHLHOfI CHOCOﬁHOCTI/I, HCKIIIOYUTECIIbHbIC 60FaTCTBa,
camble OOJbIIME B MUpE 3amacbl HOPUPOAHOIO Trai3a, YBCIWYCHHUC
3HAYUMOCTH  c(epsl  yCiIyr, TIOCTYIUICHHE  JOXOJIOB, HAJIOTOBBIC
NnpeuMyIIcCTBa, IMPpUBJICKATb HWHOCTPAaHHBbIC HWHBCCTUIIHH, OKCIIOPT
HanpasJIACTCs, CbIPbE, MPOAYKTLI IUTAHUS.
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Ex. 9. Faites des phrases.

1. En 2019, la Russie est
la onzieme puissance économique
mondiale

A. plus de 200 millions d'hectares
de terres cultivables.

2. La Russie est dotée

B. sont principalement des
carburants et des produits
énergétiques, des métaux et des
produits chimiques.

3. La Russie est une puissance
agricole avec

C. vers les pays de la CEl, surtout
vers le Bélarus et le Kazakhstan.

4. Les 33 zones économiques
spéciales offrent

D. des richesses exceptionnelles.

5. Les exportations de la Russie

E. en termes de PIB.

6. Environ 13 % des exportations
sont dirigés

F. de nombreux avantages fiscaux.

Ex. 10. Insérez les noms de lieux géographiques.

1. Le pays a 25 % de sa superficie sur ... géographique et 75 % sur ... .
2. Elle posséde des frontiéres maritimes avec ... .

3. Elle posséde des frontiéres maritimes avec des Etats-Unis (Alaska)

dans ... .

4. Les principaux partenaires commerciaux de la Russie sont ... .
5. Environ 13 % des exportations sont dirigés vers ... .
Ex. 11. Traduisez les phrases en francais.

1. Poccust — xpymHelias cTpaHa MUpa, pacrojoxeHHas B Bocrounoii

EBporne u Azum.

2. B Poccun HacumThiBaeTcs 142 MIIH. JKUTENEH.

3. JlanmmadT Poccun kpaline pa3HOOOpa3cH: Ha €€ TEPPUTOPHU €CTh U

TYHIpA, Jieca, ¥ CyOTpONHUECKUe IUIDKH.

4, B 2019 romy Poccusi — oamHHAAIaTas S>KOHOMHYECKas JaeprkaBa

mupa 1o ooremy BBII.

5. Poccus Gorara sHepropecypcamu.
6. OHa uMeeT OrpoMHBIE 3anackl raza, He()TH, yIIIs ¥ ypaHa.

7. Poccus — OAWH U3 BCAYHIUX MHUPOBBIX HpOI/I3B0,HI/ITe.HeI7[ SAYMCHS,

MIICHUIbI, CBEKJIbI, MAJIMHBI, CMOPOJUHBI.
8. )KI/IBOTHOBOZ[CTBO TaKKE€ OUCHb Pa3BUTO.

9. Cekrop yciyr cocraBiseT 56 %.

10. B Poccuu 33 OTKPBITBIX S5KOHOMHUYECKUX 30H.
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11. OcHoBHble TOproBele maptHepsl Poccun — ato Kurai, ['epmanns,
Hunepnanner, CIIA, Typuwus.

12. Okono 13 % oskcnopra HampasieHo B crpansl CHI', ocobeHHO B
benapyce u Kazaxcran.

13. Ceipbe, TOIUIMBO M NPOAYKTHl IUTAHUS SIBISIOTCS OCHOBHBIMH
cTaThaMu 3KcropTa B ctpansl CHI

Ex. 12. Traduisez le texte B en russe.

L'alimentation

La Russie et I'Ukraine sont toutes deux de grands exportateurs de
produits alimentaires. Les deux pays, connus comme le "grenier de
I'Europe”, représentent 29 % des exportations mondiales de blé et 19 % des
exportations de mais, selon les données de la banque JP Morgan.

L'Ukraine est le premier producteur mondial d'huile de tournesol, et la
Russie occupe la deuxiéme place. Ensemble, ils représentent 60 % de la
production mondiale.

Le blé et I'huile de tournesol sont des matiéres premiéres importantes
utilisées dans de nombreux produits alimentaires.

Les analystes préviennent que I'impact de la guerre sur la production de
céréales pourrait doubler les prix internationaux du blé. Cela pourrait
affecter gravement plusieurs pays qui dépendent des importations de
céréales en provenance de la région de la mer Noire.

La Turquie et I'Egypte recoivent prés de 70 % de leurs importations de
blé de la Russie et de I'Ukraine, qui est également le principal fournisseur de
mais de la Chine.

Les métaux

La Russie est I'un des principaux fournisseurs mondiaux des métaux
utilisés dans toutes sortes de produits, des canettes en aluminium aux cables
en cuivre et aux composants automobiles.

Le pays est le quatrieme exportateur mondial d'aluminium et I'un des
cing premiers producteurs mondiaux d'acier, de nickel, de palladium et de
cuivre. L'Ukraine est également un fournisseur majeur et détient une part
importante des exportations de palladium et de platine.

La Russie reste le troisieme producteur d'or au monde, aprés I'Australie
et la Chine. Selon les données du Conseil mondial, en 2021, le pays a fourni
au monde 350 tonnes du métal précieux.

Début mars, le nickel utilisé dans les batteries a base de lithium-fer a
grimpé de 76 %, et le palladium utilisé dans les convertisseurs catalytiques
des automobiles pour réduire les émissions de gaz a atteint des niveaux sans
précédent, selon I'agence de presse Reuters.
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Lecon 5
ECONOMIE CHINOISE
Grammaire. Degrés de comparaison des adjectifs

CreneHn CpaBHCHUA 06pa3yeTc;1 npu IoMo1uu
Hapeunii plus (Gostee), MOINS (MeHee), auSSi (TakKe), KOTOPBIE CTABATCA
nepen npwiarateabHbIM. Ilepes BTOpoOW YacThl0 CpaBHEHUS CTaBUTCS
co1o3 que (Jem, Kak):

Positif La Turquie est grande.

Comparatif La Russie estplus grande que la Turquie (comparatif de
supériorité).
La Turquie estmoins grande quela Russie (comparatif
d'infériorité).

Le Cuba estaussi grand quela Bulgarie (comparatif
d'égalité).

Supérlatif La Russie estle plus grand pays du monde.
Le Vatican est le moins grand pays en Europe.

Kak u B n11000M si3bIKe, BO (DpaHIy3CKOM MMOYTH B KAXKJOM MPaBUIIC €CTh
CBOM MCKJIIOYEHHSI. DTO KacaeTcs M CTENeHeH CpaBHEHMS IpHIIaraTeIbHBIX
W Hapeywi. 37ech HCKIIOYCHHE COCTaBIIAIOT YETHIPE CIIOBA, KOTOPHIE
UMEIOT 0co0yr0 GOopMy W3MEHEHHS IO CTETeHsAM. BoT 3T ueTsIpe ciosa:

bon (xopommii), bien (xopomo), petit (manenbkuii), Mauvais/mal
(TuToxo#/110X0), Peu (Mao).
Oco0bie popMbI
Positif Comparatif Superlatif
bien mieux le mieux
bon meilleur le (la, les) meilleur (e,s)
mal plus mal, pis le plus mal, le pis
mauvais plus mauvais, pire le (Ia, les) pire (s)
petit plus petit le (Ia, les) petit (e, s)
moindre le (la, les) moindre (s)
beaucoup plus le plus
peu moins le moins
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Ex. 1. Complétez les phrases suivants avec plus/moins/aussi ... que,
le (la, les) plus/moins.

1. La température moyenne a Buenos Aires est (élevée) en hiver.

. Le Louvre est (grand) musée de Paris.

. La différence de températures entre le nord et le sud est (faible) en été.
. Le Yangtsé est (long) fleuve de Chine.

. Aujourd'hui c'est le jour (difficile) mais heureux dans ma vie.

. Paris est la ville (polluée) que Moscou.

. Ce livre est (intéressant) que le roman.

. Ce devaoir est (difficile) que mon devoir.

. Je suis (jeune) que Nina.

10. Le mars est (froid) que le mai.

Ex. 2. Dites si ¢' est vrai ou faux.

1. Minsk a plus d'habitants que Paris. 2. La Chine est moins grande que
la Russie. 3. La Volga est plus longue que la Seine. 4. Le pble Nord est plus
froid que le pble Sud. 5. L'Australie est un pays plus grand que I'Inde.
6. L'océan Atlantique est moins grand que I'océan Pacifique. 7. L'animal le
plus long est un serpent. 8. Le plus grand port du monde est New York.

Hopsuucom,le YUC/IUTEJIbHbIC

HOpHI[KOBLIe YHUCJIUTCIIbHBIC 06p33y}0TC${

OT KOJMYECTBEHHBIX YHCIIUTEIBHBIX IIyTeM J00aBieHus cypdukca -ieme.
trois (Tpu) — troisiéme (TpeTuii)

dix-huit (Bocemuaiats) — dix-huitiéme (BoceMHaaIaThIA)

HckiaoyeHUsIMH  SIBJISIIOTCA 4YHCIUTEIbHBIE: premier (MEpBbIA) |
seconde (BTOpO¥A).

HOpHI[KOBLIe YUCJIUTCIIbHBIC BCCrJla CTaBATCA NEpe] CYHCCTBUTCIbHBIM
1 COTJIACYIOTCA C HUM B pOAC U YUCJIC.

la troisieme place — Tpetbe MecTo

les premiéres places — nepBbie mecTa

JlpoOHbIe urcnuTeNbHbIe, HAaUMHAS ¢ 1/5, 00pa3oBBIBacM Tak ke, Kak U B
PYCCKOM A3BIKC. YHUCIIUTCIIb 0003HaYaeEM KOJNYECTBEHHBIM YUCJIUTCIbHBIM,
a 3HAMCHATCJ]Ib — IMOPSAAKOBLIM: UnN cinquiéme — OJIHa IIdTasi, quatre
septiéme — yeTbIpe cebMBIX.

Ho: un demi — mosoBuHa, un tiers [tje:r] — TpeTh, un quart — 4€TBEPTH.

Jlecstuunble 1podu YMTaroTCs co cIoBOM virgule — 3amsras: 5,3 = cinq
virgule trois; 4,75 = quatre virgule soixante-quinze.

Ex. 3. Lisez les numéros suivants.

1000 — Mille

OO ~NOoO O, WN
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1001 — Mille-un
1111 — Mille-cent onze

2125 — Deux mille cent vingt-cing

1.000.000 — un million

1.245.887 — Un million deux cent quarante-cing mille huit cent quatre-

vingt sept

Ex. 4. Lisez les noms de lieux.

La Chine, la Mongolie, la Russie, la Corée du Nord, le Pakistan, le
Bhoutan, I'Afghanistan, le Yangtsé, le Nil, I’Amazone, les Etats-Unis,

Pekin, le Sud, le Nord.

Ex. 5. Formez des adverbes a partir d'adjectifs, traduisez-les en

russe.

Exclusive, exceptionnelle, principale, égale, massive, grand.

autres — apyrue

aussi — Takxe

une altitude — Bricora
au-dessus — Haj

une différence — paznuuue
dépasser — nmpeBoCcXoAUTh
comme — kKak

une immensité — 6e3MepHOCTS,
HEOOBATHOCTD

un pouvoir d’achat —
MOKYMATEIbHAS CIOCOOHOCTh
faible — cnaGwrii

presque — mouTn

Voisin — cocequui

humide — BaaxubIit

une longueur — auHa

des chaines de montagnes —
TOPHBIE IIETTH

nombreux — MHOTOYHCIIEHHEIE
une colline — xonm

conifére — xBoiiHble

mangroves — MaHrpoBeIe (yeca)
atteindre — mocturars

un immobilier — HexBWKUMOCTD
pour I'essentiel — 8 ocHoBHOM
réculer — orcrasath

un étain — ooBo

un minerai de fer — sxenesnas pyaa

Ex. 6. Lisez le texte.

La Chine

La Chine est le troisieme plus grand pays du monde aprés la Russie et le
Canada. Mais les deux tiers du territoire sont presque exclusivement
composés de montagnes. Elle est le plus peuplé avec
1 307 560 000 habitants. Elle est voisine avec la Mongolie, la Russie, la
Corée du Nord, le Pakistan, le Bhoutan, I'Afghanistan. La capitale de la
Republique Populaire de Chine est Pekin.
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Leclimat de la Chine esttrés varié, mais sa dominante est le
climat subtropical humide. D'autres climats sont aussi bien présents, comme
le climat continental humide, le climat désertique ou le climat de toundra.
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Le Yangtsé est le plus long fleuve de Chine, troisieme fleuve du monde
aprés le Nil et I’Amazone. Il est navigable sur une grande partie de
sa longueur.

En Chine, on distingue de nombreux reliefs avec une grande variété de
chaines de montagnes, des plateaux et des déserts dans le centre et I'ouest.
Les plaines, les deltas, et les collines dominent I'estdu pays. 40 % du
territoire chinois se trouve au-dessus de 2 000 metres daltitude. La
différence de températures entre le nord et le sud est trés grande en hiver,
elle est bien plus faible en été.

La diversité des écosystéemes est proportionnelle a I'immensité de la
Chine avec les foréts tropicales au Sud, les steppes au Nord, la taiga et ses
coniféres, les immenses prairies et les mangroves le long de la mer de
Chine.

La Chine est le deuxiéme pays du monde par son produit intérieur brut
(PIB) nominal, derriére les Etats-Unis.

L'effort d'investissement a été considérable et le taux d'investissement a
atteint un niveau exceptionnellement élevé. Les investissements ont été
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dirigés principalement vers [l'industrie et les infrastructures (routes,
immobilier). Dans la Chine d'aujourd'hui, le systeme socialiste d'‘économie
de marché a été établi pour I'essentiel.

Les trois quarts de la Chine sont consacrés a l'agriculture. Le riz est
cultivé presque exclusivement au sud du Yangtzé, le blé domine au nord; le
mais, le millet et le sorgho sont les autres principales céréales. La Chine est
toujours un grand producteur de thé, de coton et de canne a sucre. L'élevage
est surtout composé de petit bétail (volaille et porc).

Les ressources naturelles sont: charbon, minerai de fer, pétrole, gaz
naturel, mercure, étain, manganese, molybdéne, aluminium, uranium, zinc,
énergie hydro-électrique (les plus importantes du monde) et d’autres.

L agriculture chinoise est dominée par la trilogie céréaliere — riz, blé et
mais qui représentent un peu plus de la moitié de la superficie ensemencée
et la moitié de la production agricole nationale. Les productions de porcs, de
volailles, d’ceufs et de lait sont ainsi en pleine expansion. La Chine est le
premier consommateur mondial de porcs.

La Chine se range parmi les premiers producteurs du monde de grains
(1 pour le blé et le riz et 2°™ pour le mais en 2008), de coton,
d’oléagineux, de fruits, de viandes, d’ceufs et de légumes. Elle domine
également par le secteur de la péche et de I’aquaculture (39 % de la
production mondiale).

Les principaux partenaires du pays sont les Etats-Unis, Hong Kong, le
Japon, la Corée du Sud, le Vietnam, I'Australie et I'Allemagne. Les
principales exportations de la Chine comprennent les équipements
électriques et électroniques, les machines, les réacteurs nucléaires, les
meubles, les batiments préfabriqués, les plastiques, I'optique, la photo, les
appareils techniques, médicaux.

La Chine importe massivement le pétrole, le minerai de fer, le cuivre et
le soja.

La Chine est le premier exportateur mondial de marchandises. La Chine
autorise les entreprises étrangéres a produire en Chine a condition qu’elles
exportent toute leur production. Pour pouvoir vendre sur le marché
chinois, ces entreprises doivent avoir des alliances stratégiques avec des
entreprises du pays et leur transférer des technologies dans des secteurs qui
intéressent le régime chinois, comme I’automobile et le nucléaire.

En parité de pouvoir d’achat, la Chine a déja dépassé les Etats-Unis avec
23 000 milliards contre 20 000 milliards. Pour les exportations de
marchandises, la part de la Chine est passée de 5,9 % a 15,2 % entre 2003 et
2020, alors que la part des Etats-Unis a reculé de 9,8 % a 8,4 %.
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En deux décennies, I’empire du Milieu (moxneGecnas) est devenu le
premier exportateur de biens de la planéte, mais aussi la troisieme
destination des exportations européennes.

Ex. 7. Complétez les phrases.

. Les pays voisins de la Chine sont ... .

. Les climats bien présentés a la Chine sont ... .

. On distingue de nombreux reliefs: ... .

. La Chine produit ... .

. Les ressources naturelles sont ... .

. L’agriculture chinoise est dominée par ... .

. La Chine se range parmi les premiers producteurs du monde de ... .
. Le secteur de la péche et de I’aquaculture est aussi ... .

. L'élevage est representé par ...

10. La Chine autorise les entreprises étrangéres ... .

11. Shenzhen est devenue aujourd’hui ... .

12. La Chine a déja dépassé les Etats-Unisen ... .

13. La Chine est devenue ... .

Ex. 8. Trouvez une correspondance entre des phrases en francais et
en russe.

O oo ~NO U, WN P

1. le troisieme plus grand pays a) caMas JUIMHHAS peKa

2. le plus peuplé b) kpymnueiimuii B Mupe
noTpeOUTENh

3. le plus long fleuve C) 4yTh OOJIBIIE MOJOBHHBI

4. le troisieme fleuve du monde d) camblil BaXHBIH B MUPE

5. le deuxieme pays du monde €) TpeThs 10 JUIMHE PeKa B MUpe

6. les plus importantes du monde f) BTOpas crpana B Mupe

7. un peu plus de la moitié g) TpeThsl 110 BEITMYMHE CTpaHa

8. le premier consommateur h) TpeTbe HanpasieHue

mondial

9. les premiers producteurs du 1) BeJylIMe MHUPOBEIE

monde MIPOM3BOIUTENH

10 la troisiéme destination j) camas rycronaceneHHas

11. le premier exportateur de biens | k) kpynHue#iuii sxcoprep
TOBapOB
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Ex. 9. Insérez une préposition.

Par; au; parmi; apres; en; pour; de.

1. La Chine est le troisieme plus grand pays du monde ... la Russie et le
Canada.

2. La Chine est le deuxiéme pays du monde ... son produit intérieur.

3. Les trois quarts de la Chine sont impropres ... I'agriculture.

4. Le blé domine ... nord de la Chine.

5. L'élevage est composé ... volaille et porc.

6. La Chine se range ... les premiers producteurs du monde de grains.

7. La Chine autorise les entreprises étrangéres a produire ... Chine.

Ex. 10. Traduisez en francais.

Kuraii - TrycToHaceneHHas cTpaHa B BocrouHoit Aswm C
pa3HooOpa3HbIMU JaHAmadTaMu U penbedom. 3aech MOXKHO HAWTH Jyra,
ITyCTBIHH, TOPHI, 03€pa, pEKH U TT0OEPEXKbs MPOTHKEHHOCTHIO Ootee 14 ThIC.
kM. Cronuma ctpaHbl, [IeknWH, CITaBUTCS COBPEMEHHOW apXUTEKTypOH H
JPEBHUMH NaMsATHUKaMHU. Ha BOCTOKe pacnosioskeH MUPOBOW (PMHAHCOBBIH
nentp [llamxai, cwrydT KOTOpOro  (GOpPMHUPYIOT  OECUUCIICHHBIC
HeOockpeOsl. 1o ceBepromy Kutaro, mepecekast ero ¢ BOCTOKa Ha 3amaf,
npoxonuT Benukas Kutaiickas crena.

Kurail 3anumaer BTOpoe Mectro B Mupe no BHII. HWuectunun
HaNpaBISIOTCS,,  TJIABHBIM ~ 00pa3oM, B TPOMBIIIIEHHOCTh U
nndpacrpykrypy. Kuraii nmeer Gorarble NpUpPOJHBIE PECYPCHI: XKeJle3Has
pyaa, HedTh, NPUPOAHBIA ra3, PTYTb, OJIOBO, MapraHel, MOJHOJEH,
IIOMHUHUH, ypaH, IUHK U JpyTHE.

OcHOBHBIE cTaTbu 3Kcnopra KuTas BKIIOYAIOT 3UIEKTPUUECKOE U
JJIEKTPOHHOE 000pYyJOBaHME, MAalIMHBI, SJCpPHbIE PEaKTOpbl, MeOeb,
cOOpHBIE [OMa, IUIACTMACCHI, OMNTHKY, (oTorpaduu, TEXHWYECKHE U
MenunuHCKHe npuoopsl. Kurail B OONBIINX KOJIMYECTBAX HMIIOPTUPYET
HedTh, KeJIEe3HYI0 PyAY, MEIb U COEBbIE OOOBI.

Kuraii 3aHMMaeT nepBoe MECTO B MHpPE IO 3KCHOPTY TOBAapOB M CTOUT
Ha TPEThEM MecTe 110 dKcropTy B EBpormeiickuii Coros.
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Lecon 6
ECONOMIE DE LA TURQUIE

Mots a retenir

un carrefour —epexpecrox un charbon — yrosb

multiple — MHOrOYHCICHHBII ouvert — OTKpBITBINA

des aires — nytu un cuivre — mean

partager — pa3nenarhb un soufre — cepa

une majorité — GoaBIIUHCTBO Yy COMPris — BKro4as

dominer — npeoGnanarsb des véhicules — tpancriopTHbIe

suivie par — Bcien 3a CpenCTBa

médian — cpexHmuii SuiVis — Bcien 3a

bénéficier — Bocmonb3oBaThCs couvrir les besoins —

des richesses minieres — moyiesHpie | yAOBIETBOPATE MOTPEOHOCTH

HCKOTIaeMbIe des déchets ferreux — meramnonom
augmenter — yBeJIM4MBaThCA,
pactu

Ex. 1. Lisez les noms géographiques.

La Turquie, la Gréce, la Bulgarie, la Géorgie, I'Arménie, I'Azerbaidjan,
I'lran, I'lrak, la Syrie, la Méditerranée, la Caspienne, la mer Noire, Moyen-
Orient, I'Asie centrale, I'Europe orientale, le Caucase, les Balkans.

EX. 2. Lisez le texte et répondez aux questions.

La Turquie

La Turquie se trouve au carrefour de multiples aires géographiques et
géopolitiques: Méditerranée, Caspienne, Mer Noire, Moyen-Orient, Asie
Centrale, Europe Orientale, Caucase ou Balkans. Ce pays, grand une fois et
demi comme la France, partage ses frontieres avec 8 autres nations: la
Grece, la Bulgarie, la Géorgie, I'Arménie, I'Azerbaidjan, I'lran, I'lrak et la
Syrie. Il sagit d'une république a régime présidentiel dont la langue
officielle est le turc. Sa capitale officielle est Ankara depuis le 13 octobre
1923.

La Turquie offre, du fait de sa situation des large types de climat, du
semi-aride au subtropical. Sur la majorité du territoire domine un climat de
type continental.

Istanbul, la capitale économique et financiére, a prés de 15 millions
d'habitants, suivie par Ankara, capitale politique et administrative, puis
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Izmir, Bursa et Antalya. Le pays a une population jeune, 19 millions
d'habitants ont moins de 14 ans et I'age médian est de 32, 3 ans en 2019.

Avec 79 millions d’habitants, la Turquie bénéficie d’un marché intérieur
important.

La Turquie est un pays semi-industriel ou I'agriculture occupe encore
une place importante dans le PIB. Le tourisme est une activité économique
majeure qui se développe activement.

La Turquie posséde  des richesse minieres:  chrome  (importante
exportation), cuivre, bauxite, manganése, soufre, nickel, marbre) et des
ressource énergétiques, charbon, lignite, ainsi que du pétrole dans la sud-est
Anatolie, mais la production est loin de couvrir les besoins.

Principales industries sont: textile, agro-alimentaire, automobile,
I’électronique, construction navale.

L'économie turque est ouverte au commerce extérieur, qui représente
61 % de son PIB (Banque mondiale, 2020). L'automobile (10,8 % des
exportations totales, y compris les voitures particulieres, les véhicules de
transport et les accessoires pour véhicules) et les produits pétroliers (2,2 %)
étaient les principales exportations de la Turquie en 2020, suivis des bijoux,
de l'or, du fer, de I'acier et des produits textiles.

Il'y a 17 usines automobiles en Turquie, elles produisent ou assemblent
des voitures Renault, Ford, Fiat, Hyundai, Toyota, Honda, Opel, Daimler,
Isuzu et Man.

Les principaux produits importés sont I'or (11,5 %), les automobiles et
accessoires (6 % au total), les huiles de pétrole (2,9 %), (2,8 %) et les
appareils électriques (1,5 %). Selon les données du FMI, le volume des
exportations de biens et de services a augmenté de 21,4 % en 2021, tandis
que les importations ont augmenté de 3,4 %.

La Turquie offre  d'importantes opportunités d'investissement, en
particulier dans les sous-secteurs agroalimentaires tels que la transformation
des légumes et des fruits, les aliments pour animaux, I'élevage, la volaille,
les produits laitiers et les aliments fonctionnels, I'aquaculture, et les
catalyseurs.

Ex. 3. Répondez aux questions.

1) Ou se trouve la Turquie?

2) Avec quels pays la Turgie partage-t-elle les frontiéres?

3) Quel climat prédomine a la Turquie?

4) Quelles sont les plus grandes villes de la Turquie?

5) Quelles richesses miniéres posséde la Turquie?

6) Quelles sont les exportations de la Turquie?

7) Qu'est-ce que la Turquie importe?

8) Quelles sont les opportunités d'investissement?
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Ex. 4. Choissez le mot qui convient.

1. La capitale officielle de la Turquie est Istambul/Ankara.

2. Sur la majorité du territoire domine un climat aride /continental.

3. La Turquie posséde/manque des richesse miniéres.

4. Les principales exportations de la Turquie en 2020 étaient les

véhicules/les produits laitiers.

5. L'économie turque est ouverte au commerce extérieur/intérieur.
6. Le volume des exportations de biens et de services a augmenté/a

diminué.

7. Les principaux produits importés/exportés sont I'or, les automobiles

et accessoires.

Ex. 5. Combinez les questions avec les réponses.

1. Est-ce que?
2. 0u? b. au
3. Quand?

a. 79 millions d’habitants
carrefour  de
géographiques et géopolitiques

multiples  aires

4. Comment? c. depuis le 13 octobre 1923
5. Pourquoi? d. textile,  agro-alimentaire,  automobile,
6. Combien? I’electronique, charbon
7. Quelles industries? e. parce que la production est loin de couvrir
les besoins
f. activement
g. Oui/Non

Ex. 6. Trouvez une correspondance entre des groupes de mots en

francais et en russe.

de multiples aires géographiques

a. CpeAHHil BO3pacT

grand une fois et demi

b. ToBapsl 1 ycnyru

du fait de sa situation

C. TJIaBHAsI IMIOPTHPYEMast
TIPOAYKITHS

suivie par

d. MHOTOYHCITCHHBIE
reorpaduueckue 00IacTu

I'dage médian

€. 6naroaapﬂ CBOCMY ITOJIOKCHUIO

un marché intérieur important

f. 3a KoTOpOIi cenyer

une activité économique majeure

g. JaJeKo He YAOBICTBOPSCT
OTPEOHOCTH

loin de couvrir les besoins

h. B motopa pasa 6oJblie

les principaux produits importés

i. 00JIBIION BHYTPEHHHI PBIHOK

biens et services

J. TIaBHBIN BHJ YKOHOMHYECKON
JIeSATEIbHOCTH



https://fr.wikipedia.org/wiki/Ankara

EX. 7. Insérez les prépositions et conjonctions suivantes: au, pres de,
ainsi que, tels que, du... au.

1. Le climat de la Turquie varie... semi-aride ...subtropical.

2. Istanbul a ...15 millions d'habitants.

3. La Turquie posséde chrome, cuivre, bauxite ... le pétrole.

4. L'économie turque est ouverte ...commerce extérieur.

5. La Turquie offre d'importantes opportunités d'investissement, dans les
sous-secteurs agroalimentaires ... la transformation des légumes et des
fruits.

Ex. 8. Lisez le texte B et faites le résumé du texte.

L’agriculture de la Turquie

Sur le plan agricole, la Turquie peut étre divisée en deux zones
principales. Sur le plateau anatolien dominent les cultures céréalieres (blé,
orge) et I'élevage de moutons, un des plus importants cheptels du monde,
dont la laine est utilisée pour la fabrication de tapis, et aussi quelques
cultures industrielles (betterave sucriére). Dans les régions cotieres, les
céréales (blé, orge et riz sur les cOtes égéenne et méditerranéenne, mais sur
les cotes de la mer Noire) sont associées a des cultures industrielles (coton,
thé, tabac) et a diverses cultures commerciales (olives, fruits secs et
agrumes, noisettes, pistaches). La Turquie ést le premier producteur
mondial de fruits secs, de noisettes et de chataignes. La vigne est également
présente dans les anciennes régions chrétiennes. La péche est une activité
importante. La Turquie compte plus de 2 000 fermes piscicoles. 60 %
provient de I'aquaculture marine de la mer Noir, 90 % est du bar (cubac) et
du dorade (mopamo) et environ 10 % est de la truite (popens). Les 40 %
restants sont représentés par l'aquaculture d'eau douce - la truite.

La petite propriété rurale domine partout. Ce morcellement de
I'agriculture turque explique son relatif retard technique (peu d'irrigation,
faible utilisation des engrais chimiques), méme si sa mécanisation est
amorcée depuis les années 1960.

Ex. 9. Repondez aux questions.

1. Quelle est I'importance de I’agriculture pour la Turquie?

2. Pourquoi domine la petite propriété rurale?

3. 3. Son retard technique, en quoi se manifeste-t-il?
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Ex. 10. Associez les régions de Turquie a des activités agricoles.

A. le plateau anatolien a. cultures industrielles
B. les anciennes régions chrétiennes | b. diverses cultures commerciales

C. les régions cotiéres c. I'élevage de moutons
D. la mer Noir d. lavigne
e. les cultures céréalieres
f. la péche

Ex. 11. Dites si c'est vrai ou faux.

1. Sur le plan agricole, la Turquie peut étre divisée en quelque zones
principales.

2. La Turquie ést le seconde producteur mondial de fruits secs, de
noisettes et de chataignes.

3. Les cultures céréaliéres et I'élevage de vaches dominent sur le plateau
anatolien.

4. L'aquaculture marine est une activité importante partout.

5. La grande propriété rurale domine dans le pays.

Ex. 12. Traduisez les phrases en francais.

Typuusi ombiBaeTcss 4eThipbMsi MopsMu: Cpeau3eMHbIM, OreilcKum,
MpamopHbiM 11 UEpHBIM.

Henpa Typuun 60ratel :KeJIe3HbIMU PYIAMH.

Typuuss — OAWH H3 MHPOBBIX JIMACPOB 10  IPOHU3BOJICTBY
CebCKOXO03AUCTBEHHOW MPOIYKIINH, TEKCTHUIIS, aBTOMOOUJIEH | 3amyacTeid,
MOPCKHX CYIOB, CTPOUTEIBHBIX MAaTepUaoB U OBITOBOM TEXHUKH. TypIus
3aHAMaeT 16-e MecTo B MUpE IO IIPOMU3BOIACTBY aBromobOuiei. B Typuuun
pacmojiokeHo 17 aBT03aBOJOB, HAa HHUX MPOM3BOIAT HIH COOHMPAIOT
asromobunu Renault, Ford, Fiat, Hyundai, Toyota, Honda, Opel, Daimler,
Isuzu u Man.Typuust sBISETCS KPYIMHEHITUM TOCTABITUKOM MaIllMH B
EBpomnelickue cTpaHsbl.

Typuus sBaseTcsS OMHUM W3 KPYITHEHIINX TPOU3BOIUTEIICH IIACTMACCHI
B MmHpe. 31eCh TaKXKe TPOM3BOMAT KpPaCKH H CEIbCKOXO3HCTBEHHBIC
ynoOpeHusl.

JIMHAMHUYHO Pa3BHBAIONMICHCS OTPACHBIO ABISCTCS TYPHU3M.

B cenbckom xo3siictBe Typrmu 3aHiITO 0KOJIO 25 % TPyIOCIOCOOHOTO
HAaCeJICHHUS.

CerojiHst CeNbCKOe X03icTBO Typuuu gaeT npuOIH3UTEIBHO YETBEPTh
BBII cTpansl.

Typuus — MEPOBO# JHIEP MO MPOU3BOJACTBY JIECHBIX OPEXOB, BUIIICH,
(uHUKOB, aOPUKOCOB U TPAHATOB.

B Hacrosimee BpeMsi OHa SIBJISETCS OJHUM W3 MHPOBBIX JHICPOB IO
TeMITaM YKOHOMHUYECKOTO Pa3BUTHS.

35


https://ru.wikipedia.org/wiki/Renault
https://ru.wikipedia.org/wiki/Ford
https://ru.wikipedia.org/wiki/FIAT
https://ru.wikipedia.org/wiki/Hyundai
https://ru.wikipedia.org/wiki/Toyota
https://ru.wikipedia.org/wiki/Honda
https://ru.wikipedia.org/wiki/Opel
https://ru.wikipedia.org/wiki/Daimler
https://ru.wikipedia.org/wiki/Isuzu
https://ru.wikipedia.org/wiki/MAN
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5_%D1%85%D0%BE%D0%B7%D1%8F%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE

Ex. 13. Ajoutez des informations sur le pays.

Population
Superficie

Terres

Climat

Secteurs d'activité
Export

Import

Lecon 7

LES PRINCIPAUX SECTEURS ECONOMIQUES D’ISRAEL

Que savez-vous d'lsraél?

Quelle ville est la capitale d'Israél?

Israél borde quatre pays, pouvez-vous les nommer?

Quelle est la monnaie d'lsraél?

Quel désert comprend plus de la moitié de la superficie totale d'Israél?
Quelle ville est le centre économique et technologique du pays?

Mots a retenir

semi-aride — moy3acyIuInBbIi
le long de — Bons

border — rparnunTs

tempéré — ymepeHHsbIi

un ensoleillement — conneunsit
CBET

compter — HacCUMTHLIBATh

varié — pasHooOpa3Hblil
prédominer — npeoGanaTh
pluvieux — moxIIMBbIH

une plaine — paBanHa

fertile — momopoaHbIit

un desert — mycThIHs

distant — ornanexHbIi
diversifié — pasnooOpa3susbiit
avancé — nepeaoBoi

employer — naBatb padoty

des aliments — nuTanue, TPOIYKTHI
IMHUTaHUA

dépendre — 3aBuceTh
représenter — cocTaBIsATh

un approvisionnement —
00eCIICYCHHOCTh

des produits alimentaires —
MPOAYKTHI ITATAHUA

bénéficier — ussnexarsp BeIrOIY
exceller — mpeycrneBats

des technologies de pointe —
TOYHBIC TCXHOJIOTUH

iNscrits — 3aperucTpupoOBaHHbBIC
implanter — pasmecTuTs

en dehors des — kpome

parmi — cpeaun

une taille du diamant — orpanka
OpuuManTa

le secteur tertiaire — TpeTuyHbII
cekTop (ycmyrn)

générer — reHepupoOBAaTH,
MMpOU3BOAUTH

touché — sarponyTsiii




Les principaux secteurs économiques d’Israél

Israél est un petit pays, semi-aride, situé le long du littoral sud-est de la
mer Méditerranée. La superficie totale de I'Etat d'Israél est de 22 145 km?
dont 21 671 km? de terres rurales. Le pays est bordé au nord par le Liban,
au nord-est par la Syrie, a I'est par la Jordanie, au sud-ouest par I'Egypte et
par la mer Méditerranée a l'ouest. Le climat d'Israél, de tempéré a tropical,
se caractérise par un fort ensoleillement.

Israél a plusieurs régions naturelles avec des climats et paysages variés.
Deux saisons principales prédominent: une période d'hiver pluvieuse, de
novembre a mai, et un été chaud durant les six mois suivants. Montagnes et
plaines, terres fertiles et déserts sont souvent distants de quelques minutes
les uns des autres. En Israél, les déserts couvrent 40 % du territoire du pays.

Israél a une économie diversifiée et technologiquement avancée. Le
secteur agricole emploie 0,9 % de la population active tout en représentant
un peu plus de 1 % du PIB (Banque mondiale, 2020). Les principales
cultures du pays sont les fruits et légumes, les céréales, le vin, I'élevage
bovin. 1l est devenu un des principaux pays agro-technologiques,
«verdissant» le désert pour cultiver la plupart des aliments exportés. Israél
dépend presque entierement des importations pour faire face a son
approvisionnement en produits alimentaires.

L’industrie israélienne excelle dans la production de produits chimiques,
de plastiques et de haute technologie. L'industrie dans son ensemble
représente 19,4 % du PIB et emploie 16,8 % de la main-d'ceuvre (Banque
mondiale, 2020). De nombreuses entreprises, en particulier celles qui
produisent des technologies de pointe, bénéficient de leur capacité a obtenir
des financements des centres financiers internationaux. Israél se classe
deuxiéme, apres le Canada, en termes de nombre de sociétés inscrites sur
les marchés boursiers (ponmoBnie pouiakm) américains. La haute
technologie (aéronautique, électronique, télécommunications, logiciels,
biotechnologies, etc.) représente environ 40 % du PIB du pays et 9,2 % de
I'emploi. De nombreuses grandes entreprises internationales de haute
technologie ont implanté des centres de R&D en Israél. Des sociétés telles
qu'Intel, Microsoft, Cisco, IBM et Apple ont choisi Israél comme site pour
leurs premiers centres de développement en dehors des Etats-Unis. Parmi
les autres secteurs d'activité importants on compte le textile et le tourisme.

La majorité de la population active (82,3 %) est employée dans le
secteur tertiaire, qui représente environ 69,8 % du PIB. Le tourisme reste
important générant environ 6,3 milliards de dollars de revenus par an.
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L'industrie du tourisme a été I'une des industries les plus touchées par la
crise de Covid-19.

Ex. 1. Répondez aux questions.

. Combien d'habitants I'lsraél compte-il?

. Avec quels pays partage-t-il les frontiers?

. Quel climat y trouve-t-on?

. Quel est le paysage d'lsraél?

. Comment est I’économie d'lsraél?

. Combien de population emploie le secteur agricole?

. L' Israél, approvisionne-t-il le pays en produits alimentaires?

. Dans quelles industries excelle-t-il?

. Quelle est I'importance du tourisme pour I’économie israélienne?

10. L'industrie du tourisme, est-elle touchée par Covid-19?

Ex. 2. Traduisez en russe.

Un petit pays semi-aride, une économie diversifiée et
technologiquement avancée, le littoral sud-est, la superficie totale, un fort
ensoleillement, des climats et paysages variés, I'hiver pluvieux, I’été chaud,
des terres fertiles, des aliments exportés, un approvisionnement en produits
alimentaires, les médicaments génériques, des produits de haute
technologie, des sociétés inscrites, le secteur tertiaire, I'une des industries
les plus touchées.

Ex. 3. Trouvez une correspondance entre des mots en francais et en
russe.

OCoO~NOoO Ul WN P

1. revenu a. JOIINBBII
2. bénéficier b. nmpeoGnanate
3. un climat et paysage variés C. obecrieunBaTh pabOTOM
4. pluvieux d. mogopoHbIE 3eMiTn
5. prédominer €. pa3BuTast
6. des terres fertiles f. 3aBuCHTE
7. employer 0. nmpeycneBaTh
8. avancée h. sansTo
9. dépendre i. 3aHUMaeT BTOPOE MECTO
10. exceller j. cocTaBIATh
11. est employé K. pazHoOOpa3Hbie KIMMaT U
12. représenter maummadT
13. se classe en deuxieme place I. moxox

M. U3BJIEKATH BBITOIY
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EX. 4. Insérez les prépositions appropriées de ... a, par, en, telles
que, le long du.

1.L Israél est situé ... littoral sud-est de la mer Méditerranée.

2. Le climat d'Israél, ...tempéré ...tropical, se caractérise par un fort
ensoleillement.

3. Israél dépend presque entierement des importations pour faire face a
son approvisionnement ...produits alimentaires.

4. Des sociétés ...Intel, Microsoft, Cisco, IBM et Apple ont choisi Israél
comme site pour leurs premiers centres de développement.

5. Le tourisme reste important générant environ 6,3 milliards de dollars
de revenus ...an.

Ex. 5. Complétez les phrases.

1. L’Israél est un petit pays (momnysacynuinsas).

2. Le climat d'Israél (xapakrepusyercs) par un fort ensoleillement.

3. Deux saisons principals (nmpeo6ianaror).

4.L’Israél a une économie diversifiée et technologiquement
(pasButyo).

5. Le secteur agricole (o6ecnieunBaet pabotoit) 0,9 % de la population
active.

6. L’Israél dépend des importations (poaykToB MuTaHuUsL).

7. L’industrie israélienne (mpeycmnesaer) dans la production de produits
chimiques, de plastiques et de haute technologie.

8. La haute technologie (cocrasimstor) environ 40 % du PIB du pays et
9,2 % de I'emploi.

9. L’lIsraél (3anumaet 2-e mecto) apres le Canada, en termes de nombre
de sociétés inscrites sur les marchés boursiers.

10. De nombreuses entreprises (u3Bnekarot Beiroxy) de leur capacité a
obtenir des financements des centres financiers internationaux.

11. Parmis les autres secteurs d'activité importants (otaocsrcs) le textile
et le tourisme.

12. 82,3 % de la population active (zausto) dans le secteur tertiaire, qui
(Ha 10J110 KOTOPOTrO IPUXOAUTCs) environ 69,8 % du PIB.

Ex. 6. Parlez d’Israél.

Population

Superficie

Terres

Climat

Secteurs d'activité

Export

Import
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Ex. 7. Lisez le texte B et faites le résumé.
L’agriculture d’Israél

Le secret de la réussite agricole actuelle d'Israél réside dans une étroite
collaboration entre les agriculteurs et les chercheurs financés par le
gouvernement qui ont réussi a mettre au point et a appliquer des méthodes
sophistiquées dans toutes les branches agricoles, ainsi que des technologies
de pointe (rounsie Texuonorumn), de nouvelles techniques d'irrigation et un
équipement agromécanique novateur. Autant de performances réalisées
pour leur plus grande partie en zones désertiques et semi-désertiques qui
sont mises a la disposition des pays en développement dans le monde.

Depuis l'accession d'Israél a I'indépendance en 1948, la superficie totale
cultivée a augmenté environ 2,6 fois, atteignant 440 000 hectares et celle
des terres irriguées de 8 fois pour atteindre 240 000 hectares, jusqu'au
milieu des années 80. Cependant, par suite de la pénurie (aexBarka) d'eau
de plus en plus importante et du processus d'urbanisation, ce chiffre a été
ramené a moins de 250 000 hectares. Au cours des cinquante derniéres
années, le nombre des localités agricoles est passé de 400 a 750 et la
proportion de la population rurale a diminué de 12 % a moins de 5 %.

Aujourd'hui, I'lsraél est en mesure d'assurer la production de la plupart
des aliments qu'il consomme et les importations ne portent que sur des
céréales, oléagineux, viande, café, cacao et sucre dont I'achat est largement
financé par les exportations agricoles. La production agricole israélienne
consiste surtout en produits laitiers et en volailles, ainsi qu'en une grande
variété de fleurs, fruits et légumes. Pendant les mois d'hiver, Israél est la
serre de I'Europe, exportant des roses a longue tige, des ceillets, des melons,
des tomates, concombres, poivrons, fraises, kiwis, mangues, avocats et
toutes sortes d'agrumes.

Entre 1950 et 2006, la part de la production agricole dans le PNB est
passée de 11 % a 1,5 %, tandis que les exportations agricoles passaient de
60 % a moins de 2 % du total des exportations, malgré leur accroissement
en valeur absolue, de 20 millions de dollars en 1950 a 1 milliard de dollars
en 2006, di entre autres, a l'introduction de méthodes novatrices de
culture, d'irrigation et de technologies de traitement des eaux, ainsi qu'a
une politique agricole orientée vers I'exportation.

1. entre autres — cpeau podero

2. ainsi qu'a — a TakxKe

Ex. 8. Commentez la phrase. Israél est la serre de I'Europe.
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Ex. 9. Dites si c'est vrai ou faux.

1. Le secret de réussite agricole d'Israél réside dans une étroite
collaboration entre les agriculteurs et les chercheurs.

2. Les agriculteurs israélien appliquent des méthodes sophistiquées dans
toutes les branches agricoles.

3. L’lIsraél a regu I'indépendance en 1958.

4. Aujourd'hui I’lsraél n'assure pas la production de la plupart des

aliments.

5. La production agricole israélienne consiste surtout en céréales et

viande.

6. L accroissement des exportations en valeur absolue est lié avec
la pénurie alimentaire mondiale.

Lecon 8

DECOUVRIR LE CANADA. L’ECONOMIE CANADIENNE

Qu’est-ce que vous savez du Canada?

Ou se trove le Canada?

Mots a retenir

constituer —
COCTaBJIATH

border — rpannunT
terrestre — Ha3eMHBIN
comprendre —
IIOHUMATh

se caractériser —
XapaKTepUu30BaTbHCA
s'étendre —
MIPOCTUPATHCS
compter —
HACUYUTHIBATH
contenir — coxepkaTh
varier —
BapbUPOBATHCS

une frontiére —
rpasuna

par le biais —
TIOCPEICTBOM
I'archipel —
apxunuiar

une superficie —
IJIOLIAAb

une eau — Boaa

une reserve — 3amac

|'est — 3aman
|'ouest — BocTox
le sud — ror

le nord — cesep

frais — cBexui
tempéré — ymepeHHbIit
humide — Braxmbrit
forte — cunpHBIH
modéré — ymepeHHbIi
douce — msrkuit
boréale — ceBepmbiii
vierge —
HEHCII0JIb30BAHHBIH
maternel — poaxoit
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Ex. 1. Lisez les nom propres.

Le Canada, I'Amérique du Nord, lI'océan Atlantique, l'océan Arctique,
l'océan Pacifique, les Etats-Unis, I'Alaska, le Danemark, le Groenland, le
Saint-Pierre-et-Miquelon, la Russie.

Ex. 2. Savez-vous que?

Le Canada est tellement grand qu’on pourrait y mettre 18 fois la France.

Le Canada, c’est plus de 2 millions de lacs et pres de 20 % de I’eau
douce de la planéte.

La reine d’Angleterre est aussi la reine du Canada. Un canadien sur 5
n’est pas né au Canada.

Le Grand Nord Canadien c’est 0,3% de la population sur prés de 40 %
du territoire.

Le Canada est I’autre pays du fromage.

Il fait tres froid au Canada. Record il fait moins 63 degrés.

Le Canada produit 70 % du sirop d’érable (xnenossiii cupor) du monde.

LE CANADA

Le Canada est le plus vaste pays au monde aprés la Russie. Son territoire
couvre 10 millions de kilometres carrés. Canadaest un pays situé dans
I'Amérique du Nord. Monarchie constitutionnelle a régime parlementaire, il
est constitue une fédération de dix provinces et trois territoires. Le pays est
bordé par trois océans: le Pacifique, I’ Atlantique et I’Arctique. Le Canada a
deux frontiéres terrestres avec les Etats-Unis, I'une au sud et l'autre au
nord-ouest avec I'Alaska, ainsi qu'une frontiére maritime avec la France et
le Danemark.

Le climat canadien se caractérise par des hivers froids et des étés frais
ou tempérés, humides aux longues journées. Le climat et les températures
varient cependant beaucoup suivant les régions: ainsi le nord a un climat
polaire, la Prairie a un climat qui posséde une amplitude thermique forte
tandis qu'il est plus doux et plus modéré a I'ouest.

En 2019, il compte plus de 37 millions d'habitants et est le 37° pays du
monde par la population. Le territoire contient plus de 31 700 lacs, ce qui
fait du Canada I'un des pays possédant les plus grandes réserves d'eau
douce du globe. La forét boréale occupe 72 % du territoire forestier;
environ 15 % de ces foréts sont encore vierges. Les deux langues officielles
du Canada, l'anglaiset le francais, sont respectivement les langues
maternelles de 57,8 % et 22,1 % de la population. La capitale fédérale
est Ottawa et la monnaie — le dollar canadien.

L’économie canadienne présente deux particularités.
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o Elle est riche en matieres premiéres (le Canada posséde les troisiémes
réserves mondiales d’hydrocarbures).

o Elle est fortement liée avec I’économie américaine (75% des
exportations).

Ex. 3. Répondez aux questions.

1) Quelle est la capitale du Canada?

2) Combien de provinces est-il constitue?

3) A-t-il des frontieres terrestres? Avec quels pays?

4) Comment est le Canada?

5) Combien d’habitants compte-t-il?

6) Est-ce qu’il y a beaucoup de lacs au Canada?

7) Quelles langues parle-t-on au Canada?

Ex. 4. Insérez un bon article.

Modele: J’habite (la Russie, Moscou). — J’habite en Russie, a Moscou.

1. Il travaille (Canada, Toronto).

2. Nous sommes (les Etats- Unie, New York).

3. Elle est en visite (les Pays- Bas, Haye).

4. Tu fait en stage (Japon, Tokio).

5. Jarrive (I’Allemand, Berlin).

6. Les hivers sont séveres (le Canada).

7. Canada est situé dans I'Amérique (le Nord).

Ex. 5. Traduisez en russe.

Des frontiéres terrestres, une frontiére maritime, des étés frais, de
longues journées, plus doux, lI'eau douce, la forét boréale, le territoire
forestier, les langues maternelles, des réserves mondiales d’hydrocarbures,
I’ Accord commercial.

Ex. 6. Traduisez en francais.

Camas Oompmiast crpaHa B Mupe mnocine Poccum, ee TeppuTopus
COCTaBNIAeT, OHa CcOCTOMT u3 10 mpoBuHLMI M 3 TeppuTOpUi, cTpaHa
OMEBIBaeTcs 3 OK€aHaMHu, KJIMMar KOHeﬁHeTCﬂ, B CTpAaHC HACUUTLIBACTCH,
caMble OOJBIIME C MHUPE 3amachl MPECHOW BOJBI, CBHIPHE, YIIIEBOIOPOIBI,
CHJIBHO CBA3aHA.

Ex. 7. Complétez les phrases.

1. Trois océans encerclent le Canada: ...

2. Le climat polaire est sur ...

3. Le climat canadien se caractérise ...

4. Des hivers sont ... au Canada.

5. Pour la superficie le Canada occupe ..

6. Le Canada possede les plus grandes réserves ... du globe.

7. La forét boréale occupe ... du territoire forestier .
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Ex. 8. Choisissez le mot qui convient.

1. Son territoire couvre/ouvre 10 millions de kilométres carrés.

2. Le pays est avancé/bordé par trois océans.

3. Le territoire contient/constitue plus de 31 700 lacs.

4.Le climat et les températures comprennent/varient suivant les
régions.
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Ex. 9. Dites si c'est vrai ou faux.

La géographie du Canada est vaste et diversifiée.

Le Canada est le pays le plus vaste du monde aprés la Chine.

Le Canada est situé dans I'Amérique du Sud.

Le Canada couvre un immense territoire.

Le Canada comprend un vaste territoire maritime.

Le Canada a des frontieres terrestres avec la France et le Danemark.

Le pays posséde les plus grandes réserves d'eau douce du globe.

La plupart de la population au Canada parle I’anglais.

Elle est riche en matieres premiéres.

Le Canada posséde les plus grandes réserves mondiales
d’hydrocarbures.

Ex. 10. Décrivez la situation géographique du Canada.
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Ex. 11. Lisez le texte B.

L’économie du Canada

Mots a retenir

secondaire — BTOpOCTEIICHHBII
aSSez — I0CTaTO4HO

comparé — 1o cpaBHEHHIO

des autres — npyrue

un savoir-faire — Hoy-xay

une qualité — kauecTBO
reconnu — NpuU3HaHHBIN

un domaine — o6nacthb

constituer — cocraBisaTh

gréce a — Guaronaps

un socle — ocrosa

solide — npouHbIit
particulierement — oco6ento
des matieres premiéres — ceipbe
permettre — no3BousATh

méme Si — gaxe X0t

préserver — coxpaHsTh

Le secteur secondaire est assez développé comparé aux autres secteurs
d’activité du Canada et représente pas moins de 27 % du PIB. Son savoir-
faire de qualité est reconnu dans certains domaines, comme I’aérospatiale,
I’automobile, le bois, le papier, I'informatique et les télécoms. Grace au
tourisme et aux services, le secteur tertiaire constitue un socle solide a
I’économie du pays. Il occupe 70 % du PIB. Comme dans les pays
industrialisés, le secteur primaire représente qu’un tout petit pourcentage du
PIB: 2%. Le pays est particuliéerement riche en matiéres premiéres, lui
permettant d’étre la troisiéme réserve mondiale de pétrole et le premier
exportateur d’uranium. Le Canada est donc un pays moderne et
industrialisé. Méme si son développement économique est positif, il a

préservé son environnement et ses richesses.
Ex. 12. Formez des groups de mots, traduisez-les en russe.

A B

un secteur économique
un développement solide

un socle premieres
une réserve primaire
des matieres d’uranium
un exportateur de pétrole
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Ex. 13. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. Le secteur secondaire est assez développé (mo cpaBHeHHIO) aUX
autres secteurs d’activité du Canada.

2. Son (Hoy-xay) de qualité est reconnu dans certains domaines.

3. Gréce au tourisme et aux services, (cekrop ycayr) constitue un socle
solide a I’économie du pays.

4. Le pays est riche en (Ceipbem).

5. Le Canada (coxpanuia) son environnement et ses richesses.

Ex. 14. Complétez les phrases par le préposition qui convient.

1. Le secteur secondaire représente pas moins ... 27 % du PIB du
Canada.

2. Grace ... tourisme et aux services, le secteur tertiaire constitue un
socle solide a I’économie du pays.

3. Comme ... les pays industrialisés, le secteur primaire représente 2 %
du PIB.

4. Le pays est riche ... matiéres premiéres.

5. Canada est la troisiéme réserve mondiale ... pétrole et le premier
exportateur d’uranium.

Ex. 15. Lisez le texte C et traduisez-le en russe.

Les tendances de I’économie du Canada

L’économie du Canada est développée et diversifiée. Le pays dispose de
larges ressources naturelles lui permettant d’étre exportateur net d’énergie:
pétrole, zinc, aluminium, nickel et or. Ces ressources font de I’industrie
miniere et extractive I’une des composantes principales de I’économie du
pays.

Le Canada posséde le plus élevé revenu par habitant et est classé en
neuviéeme place en termes d'indice de développement humain. Il est
la dixiéme puissance économique mondiale par son PIB 46 050 de dollars
par habitat en 2021, les principaux secteurs de son économie étant
les services, les télécommunications, I'agriculture, I'énergie,
I'aéronautique et la construction automobile. Il entretient de forts liens avec
les Etats-Unis, qui sont son principal client et fournisseur. Le pays est un
des meneurs (iumep) en matiére de recherche scientifique.

Ex. 16. Finissez les phrases.

Le Canada exporte ...

Le pays dispose de ...

Le principale partenair du Canada est ....

Les principaux secteurs de I’ économie du Canada sont ...
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Lecon 9
L’AGRICULTURE DU CANADA

Mots a retenir

ainsi que — a Takxe élever — pazBoauth
faire face a — crankusatbcs ¢ laitiére — MostouHBIN
un défi — Be3oB bien que — xots
une main d’ceuvre — paGouas cuiaa | une volaille — momarnss nruna
parmi — cpeau toutefois — Tem He Menee
pesant — nmero1uii Bec une entreprise — npeanpusATHC
notamment — ocoGerHO nombreux — MHOTOYHCIICHHBIE
le canola — xanomna un chanvre — xonors
des bovins — kpymHsIii poraTsrit un entrepdt — ckiaz
CKOT une fourrure — mex
des génisses — Tenku signifier — o3nauats
des veaux — Tensra veérifiés — npoBepeHHbIC
diversifié — pasnooGpasubIit un sirop d’érable — keHoBBI#
a des fins — st neneit cupon
oléagineux — MaciuuHbIE des légumineuses — 6o60BBIE
KYJIBTYPBI une lentille — ueuenwuria
constituer — mpeACTaBIATL CO6OM des pois — ropox

comme — Kak

relativement — otHoCHTENBHO

Au Canada, I’agriculture est une industrie importante. Seule une petite
fraction, d’environ 7%, de la superficie des terres du Canada peut étre
cultivée. D’autres terres, plus pauvres et peu productives peuvent étre
utilisées pour I’élevage du bétail. Les cotes est et ouest ainsi que les Grands
Lacs abritent des activités d’aquaculture. L’agriculture canadienne doit
faire face a de nombreux défis, notamment en matiére de protection des
cultures, de conservation des sols, de main d’ceuvre, de changement
climatique et de santé.

Parmi les principaux produits agricoles canadiens on trouve le canola,
les bovins, notamment les beeufs, les vaches, les génisses et les veaux
élevés pour leur viande ou pour la production laitiere, les Iégumes et
la volaille. L’agriculture au Canada est diversifiée et continue aujourd’hui
d’évoluer. Bien que la production traditionnelle d’animaux et de cultures, a
des fins alimentaires, représente toujours la majeure partie de I’activité du
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secteur, I’aquaculture constitue une activité importante au pays et on y
trouve également un autre type d’agriculture, les cultures protégées,
c’est-a-dire la culture de produits alimentaires, de fleurs, de champignons et
de chanvre dans des serres ou dans des entrepéts. Certains agriculteurs
élévent aussi des animaux pour leur fourrure ou cultivent des végétaux a
des fins non alimentaires, par exemple pour la production de fibres pour des
matériaux de construction composites.

Les plus grandes fermes sont situées dans la région des Prairies de
I'Ouest canadien, ou se trouvent de nombreuses fermes agricoles produisant
des oléagineux, du blé, de l'orge et d'autres céréales. La production de
viande bovine a tendance a étre concentrée dans cette région.

Une partie de la production alimentaire canadienne est biologique. Cela
signifie que le bétail et les cultures sont produits dans des conditions
vérifiées par des organismes indépendants, relatives, par exemple, a
I’utilisation de produits phytosanitaires ou a la vie du bétail en plein air.

Ex. 1. Formez les groups de mots et traduisez-les en russe.

un secteur alimentaire
la production veérifiées
des conditions agricoles
la transformation important
des produits laitiére

EX. 2. Insérez les prépositions nécessaires.

1. ... Canada, I’agriculture est une industrie importante. 2. L agriculture
canadienne doit faire face ... de nombreux défis. 3. L aquaculture constitue
une activité importante ... pays. 4. Certains agriculteurs cultivent des
végétaux ... des fins non alimentaires. 5. Le bétail biologique doit vivre ...
plein air. 6. On cultive les cultures protégées ... des serres.

Ex. 3. Complétez les phrases.

1) La superficie des terres cultivables du Canada est ...

2) Les principaux produits agricoles canadiens sont: ...

3) La production traditionnelle est ...

4) L’aquaculture constitue ...

5) On y trouve également les cultures protégées comme ...

6) Certains agriculteurs élévent ...

7) La production alimentaire canadienne biologique c’est ...
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EX. 4. Traduisez les phrases en francais.

1) ITnomaae BO3aeabIBAEMBIX 3eMeNb B KaHaie coCTaBIIsIET BCETO OKOJIO
7 %.

2) CellbCKOe  XO3SHCTBO SIBISIETCA BaXHBIM CECKTOpOM KaHaIlCKOﬁ
OKOHOMMHKH.

3) KaHaL[a 06naaaeT Pa3BUTBIM CCJIILCKUM XO3$[f/iCTBOM, SABJISAACH BTOPBIM
B MHUPC 3KCIIOPTECPOM NPOAOBOJILCTBUA.

4) I'1aBHBIMH CEJIbCKOXO3SIHCTBEHBIMH MPOAYKTaMu KaHa/ibl SBIASIOTCS
MAacCJICHUYHbIC KYJIbTYTPbI, IIIICHULIA, AYMCHb, TOBAANHA.

5) B cenbckoM X035HCTBE 3aHITO MOYTH 5 % HaceIeHHs.

6) OCHOBHBIMH ~ HAMpPABIEHHUAMH CEJILCKOIO XO3SMCTBA  SIBJISIOTCS
KUBOTHOBOJICCTTBO, PAaCTCHUEBOJICTBO, pI)I6OJ'IOBCTBO.

7) Pp160110BCTBO — cTapeiiiiasi 5JKOHOMUYECKas JesTeIbHOCTh B KaHane.

8) TIpHOPUTETHBIM SABJISETCS MOJIOYHOE M MICHOE CKOTOBOICTBO.

Ex. 5. Choisissez la bonne réponse.

1. Quelle est la capitale du Canada?

a) Ottawa b) Montréal ¢) Toronto d) Vancouver

2. Combien de langues officielles y a-t-il au Canada?

1. 2. 3. 4
3. Combien de provinces a le Canada?
4, 8. 10. 13

4. A quel rang mondial se classe le Canada pour sa superficie?

1. 2. 3. 4.

5. Quelle est la population du Canada?

a) 8 millions b) 22 millions c) 35 millions d) 92 millions

6. Quelle image se retrouve au centre du drapeau canadien?

a) La fleur de Lys b) L'ours polaire c¢) L'orignal d) La feuille d'érable
7. Quel est le premier partenaire économique du Canada?

a) Etats-Unis b) France c) Grande-Bretagne d) Japon

8. Combien d'océans touche le littoral canadien?

1. 2. 3. 4
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Lecon 10

DEUX PAYS, DEUX HISTOIRES

Mots a retenir

la superficie —
IJI0Iaab

une plaine — paBanHa
la seule —
CAUHCTBCHHAas
fabuleuse -
CKa304YHasa

dotéé — Hanenennas
un niveau — ypoBeHb
une puissance — cuia
incroyable —
HEMBICITUMBIN
competitif —
KOHKYPEHTOCIIOC00-
HBIH

un défi — BeI30B,
npo0iieMa, 3a1a4da
une gestion —
YIIpaBJIEHUE

une qualité —
Kaue€CTBO

une distribution —
pacopeacicHue

un passage — mepexon
une conséquence —
IIoCJaeaACTBUC
abondant -
OOWMJIBHBIN

vaste — oOmmpHEIi
un cheptel
innombrable -
6eC‘II/ICH6HHOG cTago
des dons — maper

une récolte — yposxait
des tourteaux — 3KMBIX
des résidus — oTxombl
des marchandises —
TOBApbL

comprendre —
IIOHUMATh

designer — o3Hayath
fournir — cuaGxatn
se porter —
Pa3BUBATLCA
reposer — OTAbIXAaTh
Nourrir — KOPMHTH
profiter —
BOCIIOJIb30BaTHCA
sombrer —
MOrPY3UThCS

un compte-tenu —
y4er

Se ranger — BXOJUTH B
YHUCIIO

également — taxoke
a travers — 3a cuer
ainsi que — a TaxKe
principalement —
TJIAaBHBIM 00pa3oM
jusqu'au — mo
faiblement — cna6o
néanmoins — tem He
MCHEC
essentiellement —
TJIaBHBIM 00pa3oM
gréce a — Giaronapst
au-dessous — o
sans précédent —
Oecrperie ICHTHBIT
en méme temps —B
TO )K€ BpeMs

selon — cormacHo
tandis qu'il = B To
BpEMs KakK
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Argentine

Le nom « Argentina» (en francais «Argentine») dérive du nom latin
argentum qui désignait I'argent (cepe6po).

Argentine est, par sa superficie, le deuxiéme pays de I'Amérique du Sud,
apreés le Brésil. Son territoire est composé de plaines pampéennes (monuna
ITamma), mais comprend également des zones tropicales, le grand désert
patagonien, ainsi que de hauts massifs andins (roper Ambi).
La Pampa fournit les ressources principales du pays, a travers I'élevage et
I'agriculture du grain, qui sont exportés sur les marchés mondiaux.
L'industrie se concentre dans la région de Buenos Aires.

Sa population comptait 44, 9 millions d'habitants en 2019, dont plus d'un
tiers dans la seule province de Buenos Aires. Elle est en grande majorité
d'immigrants européens principalement espagnoles et italiens. Population
urbaine est 87,00 %. L'espagnol est la langue de communication.
Monnaie est peso argentin.

Dans les années 1920, elle se rangeait parmi les sept puissances
économiques du monde. Jusqu'au début du siecle, I'Argentine ne comptait
gue quelques millions d'habitants, et autant de vaches. Le pays était trés
faiblement industrialisé. Néanmoins, I'économie se portait bien.

Selon une vieille l1égende d’Amérique du Sud, quand Dieu a créé le
continent, il a laissé tomber la plupart de ses richesses sur la terre
d’Argentine. L’Argentine est dotée d’abondantes ressources naturelles:
vastes pampas fertiles qui produisent de généreuses récoltes de céréales et
nourrissent un cheptel innombrable; foréts diverses pour le bois de
construction, longue céte riche en pécheries, enfin belles hautes montagnes
qui attirent les touristes et fournissent des minerais a I’industrie.

Pendant toute son histoire, I’Argentine a bien profité de ces dons de la
nature. A la fin du XI1X°® siécle et au début du XX® I’ancienne colonie était
devenue une énorme puissance économique (la septieme du monde) et
politique grace aux exportations de boeuf et de grain en Europe. La beauté
naturelle de Buenos Aires et son architecture lui avaient donné le titre de
«Paris d’Amérique Latine».

Puis, en quelques années, le pays sombra dans une incroyable
régression économique et sociale. Entre les années 1940 et 1970,
I’Argentine est passée d’une position privilégiée dans la hiérarchie
internationale, avec un PNB total supérieur a celui de I’ltalie et de
I’Espagne, a une position bien au-dessous de ces deux pays européens.
Argentine a connu une crise économique sans précédent en 2001.

51


https://www.universalis.fr/encyclopedie/pampa/
https://www.universalis.fr/encyclopedie/elevage/
https://www.universalis.fr/encyclopedie/buenos-aires/

L’Argentine possede de fabuleuses richesses naturelles, une population
dotée d’un niveau culturel élevé, une main d’ceuvre qualifiée et une
industrie développée. Mais elle ne fait plus partie des puissances
économiques mondiales.

Les industries agro-alimentaires sont devenues une branche dynamique
et compétitive. Elles se trouvent aujourd’hui soumises au triple défi du
commerce international. Des innovations technologiques (notamment la
biotechnologie) et des nouvelles structures productives de la région
pampéenne sont en méme temps les conditions et les conséquences de ce
processus d’exportation agro-alimentaire. L’ Argentine a un secteur agricole
bien développé, sa production agroalimentaire est abondante et est destinée
en grande partie a I’exportation.

Les principales exportations du pays sont les tourteaux et autres
résidus solides (13,1 %), le mais (9,1 %), les véhicules automobiles pour le
transport de marchandises (5,3 %), tandis qu'il importe des automobiles et
autres véhicules automobiles (4,8 %).

En 2021, la farine de soja était le premier produit exporté par I'Argentine
(14,2 %) et I'huile de soja le troisieme (6,9 %), la viande (3,5 %). Le secteur
du soja dans son ensemble représentait 30 % des exportations du pays, lui
apportant 9 milliards de dollars de taxes a I'export.

OO0paTuTe BHUMAaHHeE HA NMePeBOJ KOHCTPYKIIUIi!

laisser tomber — yponurs

ne ... que — Jiumb

passer de ....a —oT u J10

ne fait plus partie — y>xe He BXomuT

Ex. 1. Répondez aux questions.

1. Quelle est I’origine du nom Argentine?

2. Est-elle grande?

3. Quelle est la population d’Argentine?

4. Quand est-ce que Argentine était devenue une énorme puissance
économique?

5. Quelles ressources naturelles posséde-t-elle?

6. Comment se développe-t-elle aujourd’hui?

7. Qu’est- ce que I’Argentine exporte?

EX. 2. Trouvez les adjectifs B pour les noms A.

A. une puissance, un cheptel, une beauté, une regression, des richesses
naturelles, une main d’ceuvre, une industrie.

B. innombrable, naturelle, incroyable, fabuleuses, développée,
économique, qualifiée.
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Ex. 3. Traduisez les expressions en frangais.

Takoke, BKIItoYaTh B ce0s1, 0OecrednBaTh pecypcaMu, 3aHUMATh MECTO,
TOpOACKOE HACCJICHUEC, XOPOUICC IIOJIOKCHUC MOCJ, HACIAXKAATLCA S3TUMU
JapaMd TPUPOABI, YPOXKaidl 3€pPHOBBIX, BBICOKHE TOPHI TPUBJICKAIOT
TYpPHUCTOB, BIACTb B HEBEPOSTHBIA DKOHOMHYECKHMH cman, o01agarh
CKa304YHbBIMH OPpUPOIAHBIMHU 6OI‘aTCTBaMI/I, JUHaAMHUYHaA n
KOHKYDGHTOCHOCO6H3$I oTpacjib IIPOMBIINIJICHHOCTH, CTaja OFDOMHOﬁ
JKOHOMHYECKOH Jep)KaBoi, Omaromaps OSKCIIOPTY TOBSAWHBI M 3€pHA,
IepeKuiIa 6€CHpeII€ILCHTHLII7[ SKOHOMHUYECKHUI Kpusuc, rJIaBHBIH OKCIIOPT
CTpaHBbI.

Ex. 4. Donnez les équivalents russes.

Par sa superficie, des plaines, le grand desert, les ressources principales,
en grande majorité, la population urbaine, jusqu'au début du siécle, quelques
millions d'habitants, et autant de vaches, trés faiblement industrialise,
I'économie se portait bien, il a laissé tomber, vastes pampas fertiles qui
produisent de généreuses récoltes, un cheptel innombrable, profiter de dons
de la nature, une énorme puissance économique, une incroyable régression
économique, une crise économique sans précédent.

Ex. 5. Choisissez un bon mot entre parenthéses pour compléter
chaque phrase.

1. Le pays était tres ... industrialisé. 2. L’économie de cette pays était
tres ... . (faible, faiblement). 3. Les industries agro-alimentaires sont
devenues une branche dynamique et ... . 4. La ... économique c’est la
capacité d'un secteur économique a vendre biens ou services en situation
de concurrence (compétitivité, competitive). 5. Les ... exportations du pays
sont des produits agro-alimentaire. 6. L’Argentine exporte ... des produits
agro-alimentaire (principalement, principales).

Ex. 6. Insérez les prépositions nécessaires.

1. Argentine est, ... sa superficie, le deuxiéme pays de I'Amérique du
Sud.

2. Son territoire est composé ... plaines, des zones tropicales, de grand
désert, des montagnes.

3. Les ressources principales du pays sont exportées ... les marchés
mondiaux.

4. Dans les années 1920, elle se rangeait ... les sept puissances
économiques du monde.

5. L’Argentine a bien profité ... ces dons de la nature.

6. L’Argentine est devenue une énorme puissance économique grace ...
exportations de boeuf et de grain en Europe.

7. Argentine a connu une crise économique ... précédente en 2001.

8. L’Argentine est passée d’une position privilégiée a une position
bien ... de I’ltalie et de I’Espagne.
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9. L’Argentine posséde ... fabuleuses richesses naturelles.
10. Les industries agro-alimentaires se trouvent aujourd’hui soumises ...
triple défi du commerce international.

Ex. 7. Traduisez en russe.

1. ApreHTuHa no cBoed IJIOIIAIU 3aHUMaeT BTopoe mecto B OxHOIM

AMepuke.

2. Ha ee TeppuropuM pacrojaraioTcsi paBHHHBI, TPOIIMYECKHE Jieca,

IIyCTBIHY, TOPBI.

3. Ee nacenenue coctasisuio 44,9 muH. xxuteneit B 2019 roay.
4. B 1920-e roasl ApreHTHHa BXOAMIA B 7 CAMBIX MOIIHBIX CTpaH MHUpA.
5. AprentuHa pa3boraTena Ha IKCIIOpTe Msca U 3epHa B EBpomy.

6. AprenTuHa 00yiaJjaeT HECMETHBIMH IIPUPOJTHBIMU OOTaTCTBAMHU.

7. ATpOoTnpOMBITITICHHBIH
KOHKYPEHTOCIIOCOOHBIM.

KOMILJIICKC

SABIACTCA JUHAMHWYHBIM

u

8. ApreHTMHa WMMIOPTUPYET AaBTOMOOWIM W JpyrHe TPaHCHOPTHHIE

cpencTBa.

Lecon 11

L’HISTOIRE ET REUSSITE DE L’ECONOMIE
DE SINGAPOUR

Mots a retenir

densément — moTHO
luxuriant — pockomHbIi
valoir le surnom -
Ha3BaHUE

Prospere —ImponBeTaomui
dépourvu de — 6e3

selon — cornacuo

disponible — nocTynusIit

s’établir — o6ocnoBaThCs

chercher a s’établir — crpemurcs
YPETyJIUPOBaTh

un domaine — cepa, 06s1aCTh

un avenir — oymyuee

introduire — BEEIPATH

atteindre — nocturats

Manquer — OTCYTCTBOBATh

un terrain — yuacTok

un co(t — crouMocTs

30. HaTb

faire partie — BxoauTh B cocTaB
offrir — npeparars

malgré — uecmoTps Ha

une concurrence — KOHKypeHI U
subir — moaBeprarscs

lucratif — npuOBLTBHBII

des épices — npsiHOCTH

paraitre — kazaTbcst

mince — cialblit

au rang — cpeau

réussir — npeycrerb

SUrvivre — BEDKHTH

un entrepdt — ckian
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Ex. 1. Formez des adverbes a partir d'adjectifs, traduisez-les en
russe.

Dense (miotHsiit), principal (rnasusiit), fort (cunbHsIit), rapide
(6bicTpBIit), régulier (o6brunbiit), égal (paBHBII).

Ex. 2. Lisez le texte et faites les exercices.

Singapour. L’histoire de réussite

Singapour est une cité-Etat qui est situé entre la Malaisie au nord et
I'Indonésie au sud. Elle comprend 63 Tles. Singapour est trés proche de
I’équateur et connait un climat tropical humide. Cette Tle est trés densément
urbanisée, mais la végétation luxuriante a valu a Singapour le surnom de
«ville jardin». Sa densité de population estla deuxiéme plus élevée au
monde aprés Monaco.

Singapour est devenu, avec tres peu de ressources naturelles et des
problémes socio-économiques importants, 1'un des pays les plus développés
et les plus prospéres du monde, en matiére d'économie, d'éducation, de
santé, de sécurité et d'urbanisme. Petit pays, dépourvu de ressources
naturelles, classé parmi les quatre «dragons» asiatiques, Singapour se
caractérise par I’un des plus élevés PIB par habitant au monde (65 573 de
dollars en 2019 selon la Banque Mondiale).

L’économie repose aujourd’hui principalement sur trois secteurs: 1) les
activités financiéres, d’assurance et de services aux entreprises (29 % du
PIB en 2019), 2) les activités de commerce et de logistique (24 % du PIB),
3) I’industrie manufacturiére (21 % du PIB), spécialisée dans I’électronique,
le biomédical, I’ingénierie de précision et la chimie — dont pétrochimie.
L'agriculture est sans importance en raison de la rareté (nexsarka) des terres
agricoles disponibles.

L'économie de Singapour est fortement industrialisée. L'électronique et
la pétrochimie dominent l'industrie, qui comprend également les sciences
biomédicales, la logistique et l'ingénierie des transports. Le secteur des
services représentait 70,9 % du PIB et employait 84,1 % de la population
active en 2021 (Banque mondiale, 2022). Singapour cherche aujourd’hui a
s’établir au centre régional dans différents domaines d’avenir, notamment
les fintechs, les technologies médicales et I’agrifood tech.

La cité-Etat a introduit une stratégie visant a atteindre 30 % d’autonomie
alimentaire d’ici a 2030. Mais cette derniére semble difficile a atteindre du
fait d’un manque de terrains et de matieres premieres, et des codts élevés de
la production a Singapour.
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EX. 3. Trouvez la traduction des expressions francaises.

densément urbanisée 0e3
dépourvu de BTOpAasi 110 BEINYHHE
la deuxieme plus élevée B BOIIPOCAX SKOHOMMH
en matiere d'‘économie HEBa)KHBIIT
sans importance 3apeKOMEHI0BATh ce0s
s’établir au centre régional B KaueCTBE PErHOHAIBHOIO LIEHTPa
visant a atteindre CTPEMSCH JOCTHYb
une manque de terrains IUIOTHOCTB TOPOJIOB
HEXBAaTKa 3eMJIU

Ex. 4. Complétez les phrases avec I’adjectif.

1. Singapour connait un climat ..... .

2. Singapour est devenu l'un des pays les plus ... et les plus .... du
monde.

3. Singapour se caractérise par I’un des plus ... PIB par habitant au
monde.

4. Singapour est dépourvu de ressources ... .

5. Singapour veut atteindre 30% d’autonomie ... d’ici a 2030.

Ex. 5. Complétez les phrase en répondant aux questions.

1. Singapour est situé (ou?)

2. Singapour connait (quel) climat?

3. Sa densité de population est (quelle)?

4. Singapour a (combien de ressources naturelles)?

5. Singapour se caractérise (par quel) PIB?

Ex. 6. Lisez le texte B.

Imaginons maintenant I’Tle de Singapour & la méme époque. La ville
faisait partie des colonnies britanniques en 1900. Sa superficie n’était que
de 647.5 km2 et elle n’avait pas grande chose a offrir en termes de
ressources naturelles. Malgré sa situation stratégique dans la mer de Chine
méridionale, elle subissait depuis longtemps la concurrence de ses cités-
seeurs — Penang et Malacca — dans le commerce lucratif du thé et des épices.
Dans ces conditions, au tournant du siécle, les chances de réussite de
Singapour devaient paraitre minces.

Toutefois, grace a I’esprit d’entreprise de personnages comme Sir
Stanford Raffles, Singapour a gagné sa place au soleil de I’Empire. L’7le a
rapidement acquis un réle clé comme base navale et centre commercial de
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la Malaisie britannique, servant de p6le pour les exportations de produits
agricoles au reste du monde.

Comment cette petite cité-Etat pourrait-elle survivre dans le monde
moderne?

Avec une population dix fois plus petite que celle de I’Argentine (3,1
millions), Singapour avait en 1995 un PIB par habitant de 26 730 dollars,
soit supérieur a celui de nombreux pays d’Europe, y compris le Royaume-
Uni. Elle est classée réguliérement par le Forum économique mondial au
rang de nation la plus compétitive au monde. Par la politique adoptée elle a
réussi I’entreprise inimaginable de se transformer en trente ans d’un Etat
pauvre en un grand entrepdt économique mondial.

EX. 7. Insérez les prépositions.

1. La ville faisait partie des colonnies britanniques ... 1900.

2. Sa superficie n’était ... de 647,5 km?.

3. Elle n’avait pas grande chose ... offrir en termes de ressources
naturelles.

4. Elle avait la concurrence de Penang et Malacca ... le commerce
lucratif du thé et des épices.

5. Grace a I’esprit d’entreprise de Sir Stanford Raffles, Singapour a
gagné sa place ... soleil de I’'Empire.

6. L Tle servait le pble ... les exportations de produits agricoles au reste
du monde.

Ex. 8. Dites si c’est vrai ou faux.

1. Singapour est une petite cité-Etat.

2. Il'y a beaucoup de ressources naturelles.

3. Les chances de réussite de Singapour étaient grandes grace a sa
situation stratégique.

4. Grace a I’esprit d’entreprise I’lle a rapidement acquis un réle clé
comme centre commercial de la Malaisie britannique.

5. La population de Singapour est 3,1 millions.

6. Le PIB par habitant est de 26 730 dollars.
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Lecon 12

UNE POLITIQUE ECONOMIQUE DU JAPON

Mots a retenir

une ile — octpos

représenter — mpeacTaBisATh
majeur — raaBHBII

souffrir — crpanats

une eau — Boaa

indigéne — kopenHoi

un cerisier — BUMIHst

une pénurie — HexBaTka
rendre dépendante — craTs
3aBUCHUMBIM

bien que — xots

avoir besoin — Hyxaatecs

une densité — mroTHOCTH

une croissance — poct

une entreprise — npeAnpuaATHE
accorder — yaensts

une machine de tissage — Tkarmkoe
00opy0BaHue

une valeur ajoutée — noGaBieHHast
CTOUMOCTDB

des entreprises de sous-traitance —
CyOTOpsIHbIC KOMIIAHUN

un lancement — 3amyck

en train de — B mpomecce

une morosité — 3acroii

une politique monétaire audacieuse —
CMeJIasa NEHEKHO-KpEAUTHAA
IIOJIMTHKA

une politique budgétaire souple —
rruoKast OroOKEeTHAS TTOJINTHKA
une stratégie de croissance —
CTpatTerusd pocta

apporter — BHOCHUTb, IPUBHOCHTH
s’élever — yBenmuunBathbes
dépasser — mpeBbIIIATH

Causer — BbI3bIBaTh

une contamination — 3arpsi3HeHuUe
des déchets — orxoxpl

par conséquent — B pe3yibrare

Ex.1. Lisez le texte.

Le Japon

Le Japon est un archipel composé de plus de 6 852 fles situées dans
I'océan Pacifique. Les plus grandes fles du Japon sont Honshu, Hokkaido,
Kyushu et Shikoku ou elles représentent 97 % de la superficie du Japon. La
majeure partie du Japon est remplie de montagnes et de foréts, considérée
comme l'une des nations les plus denses du monde. Le Japon est un mélange
de zones subtropicales, tempérées et froides, en plus d'avoir beaucoup d'eau.
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La flore du Japon compte environ 6 000 espéces de plantes indigénes, le
célébre cerisier Sakura est symbolique pour le peuple japonais. Le Japon
souffre d'une pénurie de minerais, ce qui rend les importations plus
dépendantes des autres pays. Bien que 75 % de son pays soit composé
d'arbres et de foréts, le Japon préfére et a besoin d'importer du bois pour la
construction de maisons et du papier.

La population représente environ 128 millions d’endividus, dont 80 %
vivent dans les villes. Les 3 villes principales regroupent 45 % de la
population. En 2021 I’agglomération de Tokyo compte 37 millions
d’habitants. Le Japon est le pays ou la densité de population est la plus
élevee, 337 habitants au kilomeétre carré en moyenne.

En 2020 le Japon est la 3°™ puissance économique mondiale, avec un
produit intérieur brut (PIB) équivalent a 6 % du PIB mondial loin derriére
les Etats-Unis et la Chine mais devant I'Allemagne et la France. Le Japon
est le pays qui consacre la part la plus importante de son PIB a la
R&D, (3,4 % du PIB contre 2,2 % en France) et le 2°™ pays qui dépose le
plus de brevets au monde.

Les sociétés japonaises ont accordé de I’'importance aux ressources
humaines et a I’innovation. Les entreprises japonaises ont développé de
nouvelles techniques et des produits innovateurs. Il faut mentionner un
exemple de I’innovation des entreprises japonaises. C’est Toyota. Toyota
était une petite entreprise produisant des machines de tissage, mais
aujourd’hui elle est devenue la plus grande compagnie automobile au
monde.

Les petites et moyennes entreprises (PME) ont énormément contribué a
I’émergence de I’économie japonaise. Les petites et moyennes entreprises
(PME) occupent 99,7 % du total des entreprises japonaises, 70 % des
employés et 50 % des valeurs ajoutées dans I’industrie manufacturiére. La
plupart des produits de grandes entreprises sont composés de piéces
fabriquées par des entreprises de sous-traitance.

Ex. 1. Lisez le texte.

L’avenir de I’économie japonaise
Depuis le début du lancement de la politique ABENOMICS
(AGonomuka) en 2012, le Japon est en train de sortir de la morosité

économique qui a débuté il y a 20 ans. ABENOMICS est la politique
économique du Gouvernement qui est basée sur trois principes: la politique
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monétaire audacieuse, la politique budgétaire souple et la stratégie de
croissance qui implique le secteur privé. La nouvelle stratégie de croissance
repose sur I’encouragement des nouvelles technologies tel que IT (Internet
des Objets), des technologies robotiques et la biotechnologie, le
développement de la compétitivité internationale de I’agriculture et
I’encouragement du tourisme et la promotion du réle de la femme dans la
société.

En Asie, le Japon a apporté une assistance économique a bon nombre de
pays du sud-est de I’Asie, la Corée du sud et la Chine, et a donc contribué
au développement économique de ces pays. L’Asie est devenue aujourd’hui
le centre des croissances mondiales et la valeur du commerce dans la région
s’éleve a 2 milliards de dollares et la part du commerce dans la région a
dépassé les 40 %.

Le pays en 2021 est le deuxiéme fournisseur de la Chine et 57 % de ses
exportations sont dirigées vers I’Asie. L’intégration du Japon aux
économies asiatiques est un facteur clé de la réussite actuelle du pays qui
tire profit de la croissance des pays émergents d’Asie.

La France est le 2° investisseur étranger au Japon, derriére les Etats-
Unis avec 32 milliards d’euros investis en fin 2019. La France compte 500
entreprises au Japon dont 69 % appartiennent au secteur manufacturier (Air
France, Michelin, Renault, Valéo, Air Liquide, Total, Sanofi Aventis,
Danone...). 31 % de ces entreprises appartiennent au secteur des services.

Ex. 2. Dites si c’est vrai ou faux.

1. Le Japon est I'une des nations les plus boisées du monde.

2. Le Japon est situé sur beaucoup d’ils.

3. Tokyo est la plus grande ville du monde.

4. Le pays se dépeuplé.

5. Il y a assez de minerais pour I’activité économique de Japon.

6. Le succes de I’économie japonaise est lié avec resources humaines.

7. Les petites et moyennes entreprises représentent environ 80% du total
des entreprises japonaises.

8. L’efficacité énergétique du Japon est la meilleure au monde.

9. Le Japon est a la pointe de la technologie.

10. Il n’existe pas des aspects négatifs dans la grande croissance
économique du Japon.

11. ABENOMICS est la politique économique du gouvernement.
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Ex. 3. Formez des phrases et traduisez-les en russe.

A B
1. souffrir a.alaR&D
2. consacrer de son PIB b. I'importance aux ressources
3. accorder de humaines et & I’innovation
4. contribuer c. a I’émergence de I’économie
5. sortir japonaise
6. apporter d. de la morosité économique
7. tirer €. une assistance économique
8. rend f. dépendant des autres pays
g. profit
h. d'une pénurie de minerais

Ex. 4. Complétez les phrases avec I’adjectif.

1. Le Japon est I'une des nations (cambix necuctsix) du monde.

2. Une pénurie de minerais rend les importations (Gosee 3aBrCcUMBIMH)
des autres pays.

3. Le Japon est le pays ou la densité de population est (camast BeicoKas).

4. Le Japon est le pays qui consacre le part (mauGosnsiryro) de son PIB a
la R&D. \

5. Le Japon est le 2°™ pays qui dépose (6osbiue Bcero) de brevets au
monde.

Ex. 5. Trouvez I’explications de la politigue d’ABENOMICS dans le
texte.

Ex. 6. Lisez le texte B et trouvez 2 problémes de I’agriculture.

L’agriculture au Japon

L'autosuffisance alimentaire du Japon ne dépasse guére les 40 % (exBa
npessimiaer). Les habitants doivent alors se fier aux importations pour
pouvoir s'alimenter. Les terres cultivées au Japon ne représentent que 15 %
a 16 % de la superficie totale du pays.

Le riz représente la production agricole la plus abondante du Japon. En
dépit de sa petite superficie, ce pays du Soleil Levant occupe le huitieme
rang de la production de riz au monde. Environ 50 % des terres cultivées
servent a la riziculture (et cette culture représente aussi la moitié des
revenus agricoles). En plus d'étre une culture adaptée au climat japonais, le
riz représente une partie du patrimoine culturel. D'ailleurs, la plupart des
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rizicultures utilisent des pratiques traditionnelles. Le riz malgré les écarts de
climat et de température est cultivé presque partout sur le territoire.

En plus (momumo) des cultures de riz, on trouve, en quantité beaucoup
moins significatives, des cultures de blé, de thé et de tabac. L'agriculture est
en ce moment en mutation au Japon. En effet, les habitudes alimentaires des
Japonais tendent a se modifier radicalement sous l'influence des cultures
occidentales. Peu a peu, les Japonais remplacent aliments traditionelles par
du lait, de la viande, des fruits, des Iégumes et du pain.

En plus de ces problémes de production, le Japon connait également des
problémes de reléve (mpoGmemsr cmensr) de producteurs agricoles. Les
agriculteurs vieillissent rapidement, prés de la moitié ont plus de 65 ans, et
les successeurs se font de plus en plus rares.

Ex. 7. Ajoutez des informations sur le pays.

Population

Superficie

Terres

Climat

Secteurs d'activité

Export

Import

Testez vos connaissances!

EX. 8. Insérez des prépositions.

1. L'ambassade de France . . . Mexique se situe dans la capitale Mexico.

2. ...Japon, quand on se dit bonjour on s'incline.

3. De la France . . . Madagascar, il y a environ 14 heures de vol.

4. Consultez notre liste d'hotels a prix cassés . . . Monaco.

5. Notre compagnie est un acteur historique de I'exploration-production
... Algérie.

6. Je réve d'aller . . . Tles Fidji.

7. C'est. .. Inde que la population est la plus nombreuse apreés la Chine.

8. Vous étes déja allés . . . Emirats Arabes Unis?

9. Jiirais bien passer quelques jours . . . Malte cet hiver.

10. Cet été, je vais étudier . . . Etats-Unis.

11. Situvas. .. Cuba, tu pourras me ramener des cigares?

12. Trois nouvelles momies (mymus) ont été découvertes . . . Egypte.

13. Créez votre voyage . . . Chine avec l'une de nos agences locales.

14. C'est dommage, tu aurais pu travailler . . . Canada.

https://french-francais-rag.com/quiz-en-au-aux-a-devant-noms-pays/
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Lecon 13
L’ECONOMIE DE LA SUISSE
Grammaire. Participe présent/passé

OdpasoBanue participe présent

O6pasyercst mpubaBneHueM cyddukca -ant k ocHoBe riaroyia B 1 JI. MH.
Y. HACTOSILETO BPEMEHHU:

1 rpymnma — porter — nous port-ons — portant (recywjuii)

2 rpymma — finir — nous finiss-ons — finissant (saxanuusaiowuii)

3 rpymma — attendre — nous attend-ons — attendant (owcoywuil,

02HCUATOUUTL)

Tpwu rnarona umeroT ocodyto popmy Participe présent:

e Etre (ectp, ObITH, HAXOAUTHCS) — Etant (SBIIsTIOIILHTACS)

o Avoir (1MeTh) — ayant (MMCIOIIIH)

e Savoir (3Hath) — sachant (3Haromuit)

Ex. 1. Traduisez les phrases.

Pays disposant (pacmonarate) d’immenses richesses naturelles, comme
le Nigéria et la Russie, demeurent relativement pauvres.

Le chdmage devient une catastrophe sociale, frappant (zarparuBats)
4.5 millions d’américains en avril 1930.

Participe passé rinaronos I rpynmel oGpa3yeTcss OT OCHOBBI TJIarolia ¢
nobasnenueM -6 parler — parlé; participe passé raromnos II rpymmer
obpasyercst OT OCHOBBI riarona ¢ mobasinenuem -i: finir — fini; participe
passé riaronos III rpynmer nMeer ocoOyto popmy, KOTOPYIO HEOOXOAUMO
3anmoMHUTh. [IpudacTue mpomeamero BpeMenn (participe passé) Moxer —
YIOTPEOIATHCS CO BCTIOMOTATEIHHBIMU TJIarojamu (avoir, étre) 1 BXOIUTh B
coctaB ciokHbBIX BpeMmeH: il a ouvert la fenétre — on omkpein oxno. A
TaKKe YIOTPEOIAThCS B POJIM ONPE/ICICHH s, COTJIACYsICh B POJE U YHCIIE C
CYIIECTBHUTEIBHBIM, K KOTOpoMy OHO oTHOcuTcs: la fenétre reste ouverte —
OKHO ocmaemcsi OmKpvimbiM. llpydacTie THpOLIEIIET0  BPEMEHU
NepEeXOHbIX TJIarojoB BCEraa MMeeT NaccMBHOe 3HadeHue. Ha pycckuid
SI3BIK  MEPEBOAMTCS ~CTPAJAATENIbHBIM [PHUYACTHEM  HACTOSILEr0  HJIH
NPOLIE/IIET0 BPeMEHH (B 3aBUCUMOCTH OT KOHTEKCTa M XapakTepa caMmoro
rmarona): des provisions achetées dans ce magasin — npodykme,
KynjienHble (noKynaemvie) 8 Smom mMacasume.
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OrpaHnIuTeNsHBIH 000pOT NE ... qUe YIoTpeOIIIeTCs sl OrpaHuICHHS
mo00T0 WIeHAa TPEIOKEHUS, KOTOPBIH CTOMT MeXAy Ne | (que.
Ha pycckuii sI3bIK TIpeIUIOKEHHsI C JaHHBIM O0OPOTOM IIEPEBOJATCS IpU
IIOMOIIH CJIOB «TOJIBKO)), <«JIMIIb).

Cette ville ne compte que six cents d'habitants. — Omom eopoo
Hacuumvléaem monvko uiecmv comen dcumenei. NOUs n’avons que trois
grandes entreprises. — ¥ nac ecmu auwis mpu KpynHolx npeonpusimusi.

EXx. 2. Traduisez les phrases en russe.

1. Nous n'avons qu'une heure. 2. Je n'aime que les pommes. 3. Tu ne lis
que le soir. 4. Je ne parle que francais. 5. Il ne parle que le russe. 6. Tu
n’apprends que I’anglais. 7. Nous n’apprenons que I’anglais. 8. Je voudrais
bien visiter Paris, mais ce n’est encore qu’un projet. 9. Nous n’avons passé
a Minsk que trois jours. 10. Nous n’avons pas passé que trois examens.

Mots a retenir

diviser — pasmensaTs I’économie helvétique —
seulement — TosbKO HIBEHIIAPCKas YKOHOMMKA
un approvisionnement — se tailler la part du lion — 3aaumars
cHabXeHHe JIBBUHYIO JIOJTIO
une eau douce — nuTLEBas BoJa est axée — cocpenoTodyeHa
des lieux de détente — mecta ms contribuer — cioco6cTBOBAaTH
OT/IBIXa une sécurité alimentaire —
boisé — necucrerit NPOJIOBOJILCTBEHHAS G6E30ITaCHOCTh
une chaleur — xapa une assurance — cTpaxoBaHHe
une humidité — BnaxHoCcTD une valeur ajoutée — no6asienHas
un acces — 1ocTym CTOUMOCTB
disposer — umeTh, pacmojararh soit..soit — wu
n’est autre que — He 4To MHOE Kak | UN pilier — ocHoBa
conjuguant — couerast générant - reHepupysi, IIPOU3BOASL
acquérir — mpuobpeTarh s’appuir — moaraTbcs
a forte valeur ajoutée — ¢ BbicOKoi
J100aBJICHHOW CTOMMOCTBIO

Ex. 3. Lisez le texte et faites des exercices.

Suisse

La Suisse s’étend sur un territoire de 41 285 km? au cceur de I’Europe.
Elle est divisée en trois zones géographiques distinctes. La région des Alpes
représente deux tiers du territoire suisse, mais seulement un dixiéme de la
population y habite.
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La Suisse a les frontiéres avec cing pays: I’Allemagne, I’Autriche, la
France, I'ltalie et la principauté (kusbkectso) du Liechtenstein. Elle
possede de 6 % des réserves d’eau douce d’Europe.

Les surfaces d’habitat, d’infrastructure, d’approvisionnement, les
espaces verts et les lieux de détente occupent 7,5 % du territoire suisse, les
surfaces agricoles pres de 40 % et les foréts et autres surfaces boisées
quelques 30 %. Il y a un climat doux en Suisse avec une chaleur modérée,
froid et humidité atmosphérique.

La population est 8,42 millions d'habitants. La capitale de la Suisse est
Berne. Les langues officielles sont I'allemand, le francais et I'italien.

La Suisse est une économie qui ne dispose pas de ressources naturelles.
Le pays n'a pas d’accés maritime et pourtant I’économie helvétique est
I’une des plus prospéres au monde. Composée essentiellement de petites et
moyennes entreprises, I’économie suisse est axée sur I’exportation. Son
principal partenaire commercial est I’Union européenne.

La majorité des travailleurs suisses sont actifs dans le secteur des
services, principalement dans le commerce, la finance ou le tourisme. Les
services représentent environ 74 % du PIB suisse, I’industrie pres de 25% et
I’agriculture moins de 1%.

Dans le secteur industriel, ce sont [I’industrie chimique et
pharmaceutique ainsi que la construction de machines et la métallurgie qui
se taillent la part du lion. Le secteur agricole ne représente qu’une petite
part de I’économie suisse, mais il contribue de fagon importante au
tourisme et permet d’assurer la sécurité alimentaire du pays.

Dans le secteur industriel, I’industrie chimique et pharmaceutique ainsi
que la construction de machines, la production d’électricité et la métallurgie
sont des branches essentielles, fortement axées sur I’exportation. Le
troisieme secteur d’exportation n’est autre que I’industrie horlogére, qui,
conjuguant qualité, tradition et innovation, a acquis une réputation
mondiale.

Les compagnies d'assurance et les banques constituent des piliers de
I’économie suisse, générant ensemble prés de 10 % du produit intérieur
brut de la Suisse.

La devise suisse est le franc suisse (CHF).

Qu'est-ce qui explique que la Suisse est si forte au niveau économique?
L’économie suisse s’appuie sur I’exportation de produits et services a forte
valeur ajoutée.
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EX. 4. Répondez aux questions.

Connaissez-vous bien la Suisse?

1. Quelle est la position géographique de la Suisse?

2. Avec quels pays la Suisse a-t-elle les frontiers communes?

3. Quelle est la population de la Suisse?

4. Quelles langues parle-t-on en Suisse?

5. Dispose-t-elle des ressources naturelles?

6. L’exportation, quelle place occupe-t-elle dans I’économie de la

Suisse?

7. Le secteur des services, par quoi est-il représenté?

8. Quels secteurs industriels sont les plus développés en Suisse?

9. Le secteur agricole, est-il important pour I’économie?

10. Qu’est-ce que la Suisse exporte?

Ex. 5. Trouvez une correspondance entre des expressions en

francais et russe.

A B
acces maritime HPOIYKIHUS C BRICOKOH
économie helvétique I00ABIEHHOM CTONMOCTBIO
économie prospere OCHOBA YKOHOMHKH
se taillent la part du lion BBIXOJI K MOPIO
assurer la sécurité alimentaire HIBEHIIapCKas SKOHOMHKA
branches essentielles NpUOOpECTH MUPOBYIO PEITyTaLUIO
industrie horlogeére MPOIIBETAIONIAS YKOHOMHKA
acquérir une réputation mondiale 00eceynTh MPOAOBOJIBCTBEHHYIO
piliers de I’économie 0e30MacHOCTh
produits a forte valeur ajoutée 3aHUMATh JIbBUHYIO JOJIIO
TIPOU3BOJICTBO YaCOB
BAXHBIC OTPACIIH

Ex. 6. Donnez les équivalents russe.
Des réserves d’eau douce, les lieux de détente, des surfaces boisées, un

accés maritime, 1’économie I’une des plus prosperes au monde, des petites
et moyennes entreprises, un principal partenaire, environ 74% du PIB
suisse, moins de, se tailler la part du lion, une petite part, assurer la sécurité
alimentaire, des branches essentielles, n’est autre que, I’industrie horlogere,
acquérir une réputation mondiale, conjuguant, des piliers de I’économie
suisse, un produit intérieur brut, un niveau économique, s’appuier sur
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I’exportation de produits et de services, des produits et des services a forte
valeur ajoutée.

Ex. 7. Traduisez les mots entre parenthéses en francais.

1. La Suisse est une économie qui (e pacmonaraer) de ressources
naturelles.

2. (CenbckoxosstiicTBeHHBIC 3eMin) occupent pres de 40 %.

3. L’économie helvétique est I’'une des plus (npouserarouux) au monde.

4. L’économie suisse (ckonuenTpupoBana) sur I’exportation.

5. Le secteur des services, c’est (rimaBHpiM oOpazom) le commerce, la
finance ou le tourisme.

6. L’industrie chimique et pharmaceutique ainsi que la construction de
machines et la métallurgie (3aHuMaroT JIEBUHYIO 0JIIO0).

7. Le secteur agricole (srocut Briax) de fagon important au tourisme.

8. L’industrie horlogeére (mpro6pena) une réputation mondiale.

9. Les compagnies d'assurance et les banques constituent (ocuosa) de
I’économie suisse.

10. L’économie suisse s’appuie sur I’exportation de produits et services
(¢ BBICOKOH 10GAaBIEHHON CTOUMOCTBIO).

Ex. 8. Traduisez les phrases en fransais et parlez de la Suisse.

1. lIBefiniapuusi, pacronoxenHas B LlenrpansHoii EBporne — 3To crpana
OCCUNCIICHHBIX 03€P, IEPEBYIICK 1 BHICOKOTOPHBIX AJIBII.

2. CrtpaHa cClIaBUTCSI CBOMMH TOpDHOJIBDKHBIMH  KypopTamH |
NEHICXOAHbIMU MapuipyTaMu.

3. bankoBCcKHEe W (DMHAHCOBBIC YUYPEKICHHS WIPAIOT BEAYIIYIO POJIb B
OKOHOMMKE CTpPaHbI, a LHBefIHapCKI/IC Yqachl M IOIOKOJIaJ M3BECTHBI BO BCEM
MHpE.

4. Tlo BBII na aymry nacenenws IlIBelinapusi 3aHUMaeT 2-¢ MECTO B
MHpE.

5. Oxonomuka llIBeiinapuu opueHTHPOBaHa Ha SKCIIOPT.

6. Chepa ycnyr cocrasimsier npumepuo 74 % BBII IllBeiiuapuu,
MIPOMBINIICHHOCTD — MoYTH 25 %, a cenmbcKkoe X03siicTBo — Meree 1 %.

7. lllBefinapust exeromHo BeigeNsieT okoiio 3 % cBoero BBII Ha
uccienosanus u papaborku (HUOKP).

8. IlIseitnapus exeroaHo BeiaesieT 6onee 22,5 mupa. GppaHkoB Ha
uccnenoBanus u pazpadorku (HUOKP), wnu oxomno 3 % croero BBII.
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Lecon 14
LA GRANDE DEPRESSION

Mots a retenir

une bourse — 6upxa n’est guere meilleure — muckoIBKO

s’étendre — pacripocTpaHsThCs He JIy4Iie

florissant — mporeraromnuii n’arrivent plus — He Moryt

dévasté — onycrommeHHbIH une misére — HumeTa

augmenter — pacTu grave — cepbe3HBIiH

s'installer — ycraHoBHUTbCS toutes les valeurs s’effondrent —

s’équiper — 3amacartbcs BCE LIEHHbIE OyMaru yIajiu B IIEHe

baisser — camxars un événement — coGbITHE

diminuer — ymenbIath un chdmage - 6e3paboruiia

un revenu — 1oxon jusqu’a — mo

rembourser — Bo3Bpamiath frappant — mopakaromuit

saisir — koH(QUCKOBATH inimaginable — HeBooOpa3uMBIit

chassé — numieHubIit Se NOUrTir — muTaThest

une CoNCUrrence — KOHKYPEHIIHs une poubelle — mycoproe Benpo
une nourriture — nuTaHue

La Grande dépression, ou crise économique de 1929, a commencé avec
le krach [krak] boursier de 1929 aux Etats-Unis et s'est progressivement
étendue au monde entier. Pourquoi la crise économique? Apres la Premiére
guerre mondiale, I’économie américaine est florissante: il faut produire
plus pour aider I’Europe qui a été dévastée par la guerre.

Pour produire plus, les agriculteurs américains ont augmenté la surface
cultivée et se sont équipés en tracteurs et autres machines agricoles en
empruntant (Gepst 3aiimbr) auprées des banques.

Malheureusement, dés 1926, la surproduction s'installe et les prix
agricoles baissent. Les revenus des agriculteurs diminuent. Beaucoup de
paysans ne peuvent plus a rembourser leurs emprunts bancaires. Les
banques saisissent le matériel et les terres. Les paysans chassés de leurs
exploitations émigrent vers les villes, ou ils viennent concurrencer les
ouvriers industriels.

Dans les usines, la situation n’est guere meilleure: les entreprises ne
peuvent plus a vendre leurs produits. Les Américains achétent tout a crédit.
La misere s'installe dans les villes et les campagnes. Le 24 octobre 1929 la
bourse de New York (Wall Street) connait une trés grave crise: toutes les
valeurs s’effondrent, les banques font faillite (pasopsrorcs) les unes apres
les autres. C’est le Jeudi Noir ou krach de Wall Street. Cet événement
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marque le début de la Grande dépression, la plus grande crise économique
du XX® siécle, qui va durer jusqu’a la Seconde guerre mondiale.

Le chémage devient une catastrophe sociale, frappant 4,5 millions
d’Américains en avril 1930 puis, 15 millions de personnes en 1933. Les
Etats Unis sont marqués par une misére inimaginable. Dans certaines
villes, nombreux sont les habitants qui se nourrissent dans les poubelles des
restaurants, partout des queues phénoménales se forment pour la moindre
distribution de nourriture.

Ex. 1. Trouvez une correspondance entre des mots en francais et en
russe.

A. B.

1. commencer a. BO3BpaIiarhb

2. étre florissant b. mporeraTs

3. augmenter C. YBCJIMYHMBATH

4. emprunter d. HaunHaTH

5. s'installer €. CHHXAaTb

6. baisser f. KOHKYpHpPOBAThH

7. diminuer 0. 3aHUMATh (JICHBIH B OaHKE)
8. rembourser h. ycranoBuThCS

9. concurrencer i. yMeHbIIATh

Ex. 2. Traduisez les expressions en fransais.

IIponBeraromasi 3KOHOMHKA, OIYCTOIICHHAass BOWHOM, YBETWYUTH
TMOCEBHYIO miomanip, 3aracaTrbCsa TpaKTOpaMHu u ApyrumMu
celbXO3MallMHaMM, 3aiiMbpl B 0OaHKaxX, LE€HH MafaroT, JOXOJbI
YMEHBIIAKOTCA, YXKE HC MOI'YT BCPHYTb 0aHKOBCKHUE SaﬁMLI, OaHKU
KOH(HUCKYIOT 000pyIOBaHUE W 3€MJIIO, KPECThsIHE SMUTPUPYIOT B TOPOa,
npeanpudaTa HE MOT'YT pOoAaTh, MOKYIIaTb B KPEAUT, BCE LICHHBIC 6YMaFI/I
yoamu B LieHe, OaHKH Pa3opsIOTCs, BETHYANIINN SKOHOMHUYECKHN KPHU3HC
20-ro Beka.

Ex. 3. Complétez les phrases par les verbes suivants: empruntent,
vendre, a commencé, s'est étendue, frappait, rembourser, font faillite,
baissent.

1. La Grande dépression ... avec le krach boursier de 1929.

2. La crise économique ... au monde entier.

3. Les agriculteurs américains ... beaucoup d’argents auprés des
banques.

4. Des 1926 les prix agricoles ... .

5. Beaucoup de paysans ne peuvent plus ... leurs emprunts bancaires.

6. Les entreprises ne peuvent plus ... leurs produits.

7. Les banques ... les unes aprés les autres.

8. Le chdmage ... 15 millions de personnes en 1933.
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Ex. 4. Classez les phrases par ordre de développement des
événements.
La situation se développe comme cela.
. Le chdmage devient une catastrophe sociale.
. Les entreprises ne peuvent pas vendre leurs produits.
. Les paysans émigrent vers les villes.
. Dés 1926 les prix agricoles baissent.
. Les banques font faillite les unes aprés les autres.
. Les paysans ne peuvent pas rembourser leurs emprunts bancaires.
. Pour produire plus, les agriculteurs américains empruntent aupres les
banques pour acheter les machines agricoles.

~NOoO O~ WN P

Lecon 15
LA GRANDE DEPRESSION AU CANADA
Grammaire. Forme Passive

CrpagarenpHplid  3a510r oOpasyeTcs c IIOMOILIBIO (hopMBI
COOTBETCTBYIOIIETO BPEMEHMU TIJlaroJa étre u npu4yacTtust npomeamero
BPEMCHHN OCHOBHOI'O rjaroJia. HpI/I‘{aCTI/Ie npomeamero BpPEMCHU
COTJIacyeTcsl o POAY M YMCIY € MOAJNEeXaluM npeioxeHus. [ maron étre
CTaBUTCAd B TOM K€ HAKJIOHCHHMHUC W BPCMCHHU, YTO W TJIAarojl B aKTUBHOM
3aJ10rc.

Bos3emem U1 IpuMepa NpeaIoKCHUC B HeﬁCTBHTeHBHOM, TO €CTb B
AKTHUBHOM 3aJI0r¢ ¥ H3MEHHUM €TI0 B IAaCCUBHBIN 3aJI0T B Pa3HbIX BpEMCHAX:

Je plante une fleur. — £ caxxaro uBeTox.

La fleur est plantée par moi. — L{eTok mocaxen mHoii. (présent)

La fleur a été plantée par moi. — Isetok OblT mocakeH MHOU. (Passé
composé)

La fleur fut plantée par moi. — I{Betok ObLT MocaxkeH MHOM. (Passé
simple)

La fleur était plantée par moi. — L{Betok caxaics muoii. (imparfait)

La fleur avait été plantée par moi. — I{seTox ObL1 mocasked Muoi. (plus-
que-parfait)

La fleur sera plantée par moi. — IIsetok GymeT mocaxen mHoi. (futur
simple)

La fleur serait plantée par moi. — I{setok Gymer mocaxken muoi. (futur
dans le passé)

[Mpuuactue Participe passé coryacyercsi B pojie ¥ YHCIIEe C TOAJICKAIIHM.
DTO 3HAYMT, YTO OHO CTABUTCS B TOM K€ poJie U YHUCIe (B KEHCKOM pOJIe
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I[O6aBJ'I$IeTC$I OKOHYAaHHUC -e; BO MHOXCECTBCHHOM YHUCIIC OKOHYAHHUC -S; B
KEHCKOM POJIC MHOKECTBEHHOI'O YHCJia II063BJ'I}ICTC}I OKOHYAaHHC -eS).

Ex. 1. Choisissez la forme correspondente du verbe.

1. Le site indique/ est indiqué les prix des produits.

2. Les prix des produits indique/ sont indiqués en livres.

3. Le bureau équipe/ est equipé de trois ordinateurs.

4. Nous équipons/ sommes équipés notre bureau de trois ordinateurs.

5. Le repas fait /est fait par ma mere.

6. Les enfants a été préparé / ont préparé la féte.

7. L'Tle a été dévastée/ a dévasté par un tsunami de grande envergure.

8. Des vaccins envoient / sont envoyés de Londres.

9. Le garagiste répare / a été réparée ma voiture.

10. La voiture répare / a été réparée par le garagiste

11. Le professeur explique / est expliguée la lecon.

12. La lecon est expliquée / explique par le professeur.

13. Les employés de la SNCF bloquent / sont bloqués les trains.

14. Les trains sont blogués / bloquent par les employés de la SNCF.

15. L ouvrier fait / est fait ce travail.

16. Ce travail fait / est fait par I’ouvrier.

17. Les enfants est apprise / apprennent la lecon.

18. La lecon apprennent /est apprise par les enfants.

19. Le public est chanté /chante I’hymne national.

20. L’hymne national chante /est chanté par le public.

Mots a retenir

se dérouler — nporcxoauTh en effet — B pesynbrare
dépendre —3aBuceTs en raison de — u3-3a
connaitre la chute — mepexwuBare | a cause de — moromy uTo
criazg afin de — aTo0BI
augmenter — Bo3pacrath puisque — Tak Kak

diminuer — camkaThCst
s’améliorer — ymy4marscs
Proposer — mpeanarathk
gagner — 3apabaTbIBaTh
relancer — BoccTaHOBUTH
envoyer — mochLIaTh
éloigner — oTmansaTe

mettre en place — yupeauts
permettre — no3BoasATH
durer — mmuThes

se terminer — 3akaHYNBATHCS
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Ex. 2. Formez des adverbes a partir des adjectifs avec le suffixe -
ment et traduisez-les en russe: énorme, rapide, contraire, égale, forte,
grand, large, fort, public, soudain.

Ex. 3. Lisez le texte.

La Grande dépression au Canada

Méme si le krach boursier se déroule aux Etats-Unis, celui-ci a un
impact (smusaue) direct sur I’économie canadienne. En effet, I’économie
canadienne dépend énormément des échanges avec son voisin du sud.
Puisque les Américains ne demandent presque plus de produits canadiens
en raison de la crise, les industries du pays connaissent la méme chute
que celles des Etats-Unis.

Le taux de chdmage augmente rapidement au Québec dans les
années 1930. Entre 1929 et 1932, il passe de 7,7% a 26,4 %.
Entre 1929 et 1933, le revenu moyen par habitant au Québec diminue
d’environ 44 %. Contrairement aux crises économiques precédentes, la
situation ne semble pas vouloir s’améliorer.

Le gouvernement propose différentes solutions: les travaux publics (les
camps de travail), la colonisation, les secours directs et I’aide aux
agriculteurs.

Dans le cadre de cette mesure, les chdmeurs sont invités a faire
différents travaux, comme la construction de routes, afin de gagner un
salaire versé par le gouvernement. Puisqu’ils gagnent un salaire, ils
peuvent ainsi acheter des produits et payer des services, ce qui permet de
relancer I’économie. Dans certains cas, ils sont également envoyés dans
des camps de travail pour les éloigner des villes afin d’éviter les émeutes
(4r00BI M36EKATH OECTIOPSIKOB).

L’agriculture commerciale est fortement touchée par la crise
économique & cause de I’arrét des exportations. Afin de régler ce probléme,
le gouvernement du Québec met en place I’Office du crédit agricole. Cela
permet d’accorder des fonds (mpexocTaBiaTh cpeacTsa) aux agriculteurs en
difficulté financiére et ainsi de leur permettre de produire davantage
(mpomssoauTts Gonbuie) pour tenter de relancer I’économie. La crise dure
10 ans et se termine avec le debut de la Second guerre mondiale.

EX. 3. Répondez aux questions.

1. Quel impact avait le krach boursier sur I’économie canadienne?

2. Pourquoi les Américains ne demandent-ils pas de produits canadiens?

3. Qu’est-ce qui se passe avec le taux de chdmage?
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4. Le gouvernement, qu’est-ce qu’il propose?

5. Pourquoi les chdémeurs sont-ils envoyés dans des camps de travail?

6. Est-ce que I’agriculture commerciale est fortement touchée par la
crise économique?

7. Pourquoi le gouvernement du Québec met-il en place I’Office du
crédit agricole?

Ex. 4. Dites si c’est vrai ou faux.

1. L’économie canadienne dépend énormément des échanges avec les
Etats-Unis.

2. Les Américains ont besoin de produits canadiens.

3. Dans les années 1930 le chémage diminue.

4. Solutions n’étaient pas proposées par le gouvernement.

5. Les chdmeurs sont invités a faire différents travaux.

6. L’économie a été relancée grace aux mesures du gouvernement.

7. L’agriculture commerciale n’était pas touchée par la crise
économique.

8. La crise dure 20 ans.

EX. 5. Faites le résumé du texte La grande dépression au Canada.

Ex. 6. Lisez le texte B et répondez aux questions.

1. Comment la crise de 1929 renforce -t-elle le role de I’Etat?

2. En quoi la crise des années 1930 modifie-t-elle le role de I’Etat dans
la société?

Transformation de la crise financiére americaine en crise
économique mondiale

Le krach boursier d’octobre 1929 s’est transformé en une crise
mondiale. Aprés une période de forte prospérité, les Etats-Unis sont frappés
en octobre 1929 par un krach boursier sans précédent. D’abord financiére,
la crise touche ensuite le secteur bancaire avant de s’étendre a I’ensemble de
1’économie. Du fait des liens économiques et financiers unissant les Etats-
Unis aux autres pays, la crise se diffuse a 1’échelle mondiale. La Grande
depression, une période de récession qui dure jusqu’a la fin des années
1930, s’installe dans les économies et les sociétés de tous les continents, a
des degrés divers. L’Europe est particulierement touchée. Les prix flambent
(pactyt) et des millions de travailleurs se retrouvent soudainement
(Bueszamno) au chdmage.

Un nouveau réle pour I’Etat. La crise pousse de nombreux Etats a
intervenir (Bmematscs) directement dans |’économie, notamment en
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réglementant les prix et les salaires, en adoptant des plans de relance ou en
subventionnant certaines entreprises en difficulté, en particulier des
banques. On parle de politique interventionniste ou dirigiste.

Relancer I’économie par la dépense publique. Les Etats cherchent &
relancer I’économie par I’investissement, selon les principes théorisés plus
tard par I’économiste John Maynard Keynes. Aux Etats-Unis, la politique
du New Deal, mise en place par Franklin D. Roosevelt a partir de 1933,
passe notamment par la multiplication de grands travaux publics pour
employer les chémeurs. On retrouve des politiques similaires en Italie, en
Allemagne ou en France. Elles contribuent a augmenter les dépenses de
I’Etat, ce qui est partiellement compensé par une augmentation de la
fiscalité.

Lecon 16
LA CLASSIFICATION ECONOMIQUE DES PAYS

Mots a retenir

diffuser — pacmpocTtpansTh une performance enviable —
des données — nannsbIe 3aBUJIHAS [TPOU3BOJAUTEIBHOCTD
une puissance - cuia, MOIlb malgré — necmoTps Ha

Mésurer — u3MepsITh infime — He3HauUTETBHBIN
bénéficier — ucmonn3oBars ¢

10JIb30H

réunir — o0beUHATH

atteindre — noctuup

Deux fois par an, le Fonds monétaire international (le FMI) diffuse une
tres grande quantité de données sur la puissance économique des pays dans
le monde, dont le produit intérieur brut (PIB). PIB permet de mesurer
certains aspects de I'économie des pays du monde, qui sont ensuite classés
en ftrois categories: les pays développés, les pays émergents, les pays en
développement.

Un pays développé — aussi appelé «pays industrialisé» — présente une
économie mesurée par le produit intérieur brut (PIB) ou le revenu moyen
par habitant. Les pays développés bénéficient d'une infrastructure
technologique avancée et présentent divers secteurs industriels et des
services. Le G8 c'est un club qui réunit annuellement les chefs d'Etat ou de
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gouvernement des pays les plus industrialisés (Allemagne, Canada, Etats-
Unis, France, Italie, Japon, Royaume-Uni).

Les pays émergents sont des pays dont le PIB par habitant est inférieur
a celui des pays développés, mais qui connaissent une croissance
économique rapide, et dont le niveau de vie et les structures économiques et
sociales convergent de ce fait vers ceux des pays développés. Les plus
connus sont certainement les BRICS (Brésil, Russie, Inde, Chine et Afrique
du Sud).

Les pays en développement ou les pays moins avancés incluent les
Etats et les pays qui ont un niveau de PIB par habitant inférieur a celui des
autres Etats et pays. Ce groupe, qui compte actuellement 46 pays, rassemble
pres de 13 % de la population mondiale, mais représente moins de 1,3 % du
produit intérieur brut (PIB) mondial et environ 0,9% du commerce
mondial.

Ex. 1. Lisez le texte B.

Les richesses naturelles et performance des pays

Quels sont les facteurs qui expliquent, en grande partie, les
performances enviables des pays émergents?

Les richesses naturelles ont certainement contribué au succés
économique de certains pays. Cependant, il existe de nombreux exemples
de pays et de régions, comme le Japon et Hong Kong, qui ont atteint un
haut niveau de prospérité économique tout en disposant de richesses
naturelles trés limitées.

Certains économistes appellent ce probleme le «paradoxe des richesses
naturelles». Les richesses naturelles contribuent a la prospérité économique
de certains pays dont les Etats-Unis, I’Afrique du Sud et les pays riches en
pétrole du Moyen-Orient. Toutefois, il existe de nombreux exemples de
pays, comme le Japon et Singapour, qui ont atteint une grande prospérité
économique malgré une quantité relativement infime de richesses
naturelles. Par ailleurs, d’autres pays disposant d’immenses richesses
naturelles, comme le Nigeria et la Russie, demeurent relativement pauvres.

Ex. 2. Pensez et énumérez d’autres facteurs susceptibles favorisant
ou décourageant une croissance économique durable et un niveau de
vie élevé.

Les économies les plus prospeéres sont celles ou les gains de productivité
sont facilités par des investissements dans le capital physique, le capital
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humain et la technologie; celles ou I’inflation est contrblée et la stabilité
politigue maintenue; celles ou la croissance démographique est modérée
sans étre trop rapide; celles qui encouragent le commerce international et
celles qui offrent de fortes mesures incitatives financiéres et protégent les
droits de propriété, ce qui encourage les gens a travailler, a épargner et a
investir dans leur propre avenir et a profiter des occasions d’affaires qui
s’offrent a eux; au cours du siécle dernier, les pays dont la croissance
économique a été la plus forte ont été ceux qui ont adopté les
caractéristiques clés d’une économie de marché.

Ex. 3. Répondez aux questions suivantes.

1. Comment peut-on expliquer que certains pays possédant si peu de
ressources naturelles, comme le Japon et Singapour, sont relativement
riches?

2. Comment peut-on expliquer que d’autres pays possédant des quantités
phénoménales de ressources naturelles, comme le Nigeria et la Russie, sont
relativement pauvres?

3. Dans quelle mesure les richesses naturelles d’un pays sont-elles
essentielles a sa prospérité?

4. Quels sont les principaux facteurs favorisant une croissance
économique durable?

5. Quel est le lien entre le PIB par habitant et la qualité de vie? Pourquoi
ce facteur est-il important?

Plus le PIB par habitant est élevé, plus la qualité de vie est meilleure.
Les pays ayant un PIB par habitant élevé sont ceux dont le taux
d’alphabétisation est élevé, dont le taux de mortalité infantile est bas et ou
I’espérance de vie est plus longue qu’ailleurs. Les économies prospeéres
offrent a leurs citoyens une qualité de vie supérieure.

Ex. 4. Questions a choix multiples.

1. Lequel des facteurs suivants contribue le moins a la croissance
économique?

A. Une plus grande liberté économique.

B. Des quantités importantes de ressources naturelles.

C. Un faible taux d’inflation.

D. Des investissements élevés dans le capital physique et humain.

2. Une plus grande liberté économique est en général associée a:

A. Une espérance de vie inférieure.

B. Au terrorisme.

C. A la répression politique.

D. A une plus forte croissance économique.
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3. Que veut-on dire par «investissements dans le capital humain»?

A. Des dépenses plus élevées en éducation et en formation.

B. Des dépenses plus élevées dans les mesures de régulation
démographique.

C. Des dépenses publiques dans I’exploration des ressources naturelles.

D. Toutes les réponses susmentionnées.

Ex. 5. Faites une recherché internet sur quelques pays.

Réalisez une présentation Power Point. Ajoutez des images.

Composez 3 questions pour les autres étudiants a répondre.

Sur quel continent le pays se situe-t-il?

Quel est le climat?

Quels sont les paysages? La faune? La flore?

Quelle est la monnai? La langue?

Quelle est la capitale?

Quelle est la superficie de ce pays?

Combien d’habitants a-t-elle?

Quelle est I’économie de ce pays? L’agriculture?
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